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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősén 
Szerkesztésért és kiadásért az M I I vezérigazgatója felel

lel.: I59-4WI. Telex: 22-4371
k #

bb.77. a nyugatnémet szabad demokrata párt küldöttsége budapesten

1975. junius 25.
kiadja az MII / Budapest !.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3 iI

I
i

tm/zs/ra la

Belföldi híreka hazafias népfront országos tanácsa meghívására szerdán 
budapestre érkezett a nyugatnémet szabad demokrata párt kül­
döttsége dr.martin bangemann , a párt főtitkára vezetésével, 
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.molnár béla, a hnf ot 
elnökségének tagja, az országos tanács titkára fogadta./mti/

i

0%. #
k/r'

bb.78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

ra la

71. pármai operaénekesek
72. rekord málnatermés
73. időjárásjelentés
74. lázár-koszigin megbeszélés
75. az áib meghívására
76. pártmunkás küldöttség utazott havannába
77. a nyugatnémet szabad demokrata párt küldöttsége budapesten
78. hirjegyzék 
/mti/

m

stt'-
bb 1. rendelet a főváros napi munkaerővonzási körzetébe terve­

zett ipari üzemek létesítéséről

i sb/zsu um ie La

a fővárosnak és vonzási körzetének közismerten sok gondot 
okoz a munkaerőgazdálkodás, az uj és a fejlesztendő régi üze­
mek munkaerőellátása, a korábbinál tervszerűbb munkaerő-ellátás­
hoz nyújt segítséget az építésügyi és városfejlesztési minisz­
ter uj rendelete^, amelyben az országos tervhivatal elnökével 
egyetértésben előzetes hozzájáruláshoz kötötte a főváros napi 
munkaerővonzási körzetébe tervezett ipari üzemek létesítését, 
és a meglévők fejlesztését, ha a bővítés következtében egy öté­
ves tervidőszakban száznál több uj munkaerőt kell felvenni, a 
napi munkaerővonzási-körzet nagyobb, mint budapest agglomerá­
ciós övezete, a rendelet melléklete ugyanis 64 pest megyei és 
fejér megyei települést sorol fel név szerint, s hozzáteszi,h 
a budai, a dabasi, a monori, a ráckevei, és a szentendrei jár 
ban valamennyi nagyközség és község ugyancsak a főváros napi 
munkaerővonzási körzetéhez tartozik.

az uj üzem és telephely Létesítéséhez és a meglévő üzem 
fejlesztéséhez szükséges előzetes hozzáj árulás megadásának vagy 
megtagadásának ügyében az építésügyi és városfejlesztési mi­
niszter figyelembeveszi a fővárosi vagy az érdekelt megyei ta­
nácselnökök, a területi szakszervezeti testületek véleményét, 
s az országos tervhivatal elnökével, az illetékes ágazati mi­
niszterrel egyetértésben hozza meg döntését.

/folyt.köv./

1975. junius 25.
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
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ma szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
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szerkesztő:m halasi györgy

koncz antal, Lakatos erzsébet
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a hozzájárulás megadása azonban nem mentesít a külön jogszabá­
lyokban előirt különböző telephelyi javaslatok, hatósági enge­
délyek , stb. megszerzése alól. a rendelet részletesen felsorol 
ja azokat az eseteket, amikor nincs szükség az építésügyi és 
városfejlesztési miniszter előzetes hozzájárulására, első he­
lyen említi a minisztertanács döntési jogkörébe tartozó uj ipa 
ri beruházásokat, a központi fejleszt 
tó nagy alapüzemeket, s ugyancsak men 
zaj árulás kérése alól a lakosság napi 
féle szolgáltatási szükségleteit kiél 
mint a különféle építőipari üzemek.

programokat
az

é

pontosabban arról: mit tudnak a korszerű növénytermesztésről, 
állattenyésztésről,öntözésről, a vegyszeres növénygondozásrol, 
a mezőgazdasági gépekről, a lakóhelyük termelőszővetkezeteben. 
elért eredményekről. gyakorlati felkészültségüket az iskola kí­
sérlet i parcelláján bizonyíthatják, a négy fős csoportok munka- 
szervezési, háztartási ismeretekből i vizsgáz ak, megfő ik vi­
dékük jellegzetes ételeit, a fiuk kis bb szers ámokat ké zite- 
nek, a Lányok egyszerűbb ruhanemüeket varrnak, ezenkívül kiállí­
táson mutatják be megyéjük mezőgazdasági fejlődését, a verse­
nyen kívül társadalmi munkát végeznek a helyi törekvés téeszben, 
ellátogatnak a kertészeti főiskolára, a lovasiskolába, kecské­
méire, továbbá sportrendezvényeken, uttörőprogramon vesznek részt, 
/rnt 1/

folyt,/umbb 1./ rendelet folyt,/umbb 3./ úttörő-mezőgazdászok

bb 2. balatoni képeslapok mázsás tételekben 

vid/urn fm la 1975. junius 26.

megerősített apparátussal dolgozik a posta a Pataion part­
ján, ahol ezekben a napokban már csaknem százezer ember tartózko­
dik. a hétvégi kirándulókkal együtt a vendégek száma megközelíti 
a kétszázezret, a nyaralótelepeken megtöbbszörözték a hírlap-, 
bélyeg- és képeslap-árusító helyek számát, ezenkívül több mint 
150 képeslap- és bályegárusitó automatánál is vásárolhatnak a 
nyaralóvendégek.

a legforgatmagasabb kirándulóhelyeken - badacsonyban, sió­
fokon, tihanyban - előfordul., hogy a levesládák 1-2 óra alatt 
szinültig megtelnek, minden nagyobb helyről mázsás tételekben 
továbbítják az üdvözlő Lapokat, a Legnehezebb feladat a mozgó 
szolgálatra hárul, a postahivatallal nem rendelkező idegenforgal­
mi helyeket, kempingeket, szabad strandokat autóval, motorral ke­
resik fel a kézbesítők és az árusok, /rnt 1/

bb 3. úttörő-mezőgazdászok országos versenye 

i me/mm um hl hgy 1975. junius 26.
junius 30. és julius 7. között a kecskemét-kisfái mezőgaz- 

dasági szakmunkásképző iskolában tartják az uttörő-mezőoazdászok 
idei országos versenyének döntőjét, a március-május hónapokban 
lezajlott csapat-, járási és megyei versenyeken kitűnt pajtások 
adnak számot mezőgazdasági ismereteikből.

/folyt.köv./
2

\

a rendelet a kihirdetéssel hatályba Lépett es intézkedéseit 
a területfelhasználási engedélyezési eljárásban elsőfokú határo­
zattal még el nem bírált, folyamatban levő ügyekben is alkal­
mazni kell. /rnti/

bb 4. uj szárazságtűrő virágföld 

ob/um hi hgy

a kertészeti egyetemen esztendőkön át folytatott talajvizs- 
gálati kísérletek eredményeként újfajta vlrágföldet sikerült elő- 
állitani. dr. fekete zoltán egyetemi tanár, a talajtani tanszék 
vezetője elmondotta az mti tudományos munkatársának, hogy.a szo- 
bakerteszek régóta nem tudtak megfelelő minőségű és mennyiségű 
földhöz jutni, a szaküzletekben és a kertészetekben forgalomba 
hozott ,,póttalaj okát,, borsos áron és csak esetenként Lehetett 
kaoni. a Legfőbb kifogás azonban a minőséggel szemben merült fel, 
ugyanis a megvásárolt vlrágföldek hamar kiszáradtak, s a tápanya- 
got is gyorsan felemésztették.

1975. junius 26*

a tanszék számos talajmintát vizsgált meg az ország Legkü­
lönbözőbb részeiből, úgy találta, hogy cserepes ültetéshez a 
győr-sopron megyében fellelhető tőzeges talajféleséget lehet a 
Legeredményesebben felhasználni, nagy előnye, hogy korlátlan meny- 
nyiségben és import ,,társánál,, lényegesen olcsóbban áll rendel- 
kezésre. ugyanakkor a belőle áloállitott cserépföld minden ed- 
diginél viztartóbb, szükség esetén akár kéthetes Öntözési kihagyá­
sokat is eltűr, s Így a nyaraló házigazda távollétében sincs ve­
szélyben a növény élete, hasonlóan előnyös tulajdonsága,hogy - 
elődeivel ellentétben - tartalmazza a szükséges mennyiségű táp­
anyagot is, amely egyenletes öntözés esetén automatikusan adagol­
ja önmagát, az uj termék az amatőrkertészek nagy örömére már kap­
ható a szaküzletekben, /mti/
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a békés megyei autóközlekedési tanintézet egy évvel eze­
lőtt indította meg a gépjárművezető és karbantartó szakmunkás 
képzést, a 40 hivatásos gépkocsivezetőt a békéscsabai 611.sz. 
szakmunkástanuló intézet és az autóközlekedési tanintézet taná­
rai, oktatói készítették fel. a most befejeződött 3 napos vizs­
ga után - a művelődésügyi miniszter és a kpm rendelete értelmé­
ben - a vizsgázók segédlevelet kapnak, gépkocsivezető szakmunkások 
Lesznek, ez jelenleg a Legmagasabb fokú gépjárművezetői képzés, 
a szakmunkás bizonyítványt szerzett hivatásos gépkocsivezetők a 
vizsga után szállítási, szervezési és karbantartási munkakörök­
kel kapcsolatos beosztásokat vállalhatnak, békésben ebben az év- 
ben 80 hivatásos gépkocsivezető képzését kezdik meg./mti/

— • —
11.30/ny —11 —

bb 16. / egészségügy

növelik a gyermekorvosi körzetek számát, s a lehetőségek szerint 
újabb gyermekgyógyászokat állítanak majd munkába, megszervezik 
a járási körzeti orvosi ügyeleti szolgálatokat, s a következő é- 
vek feladata Lesz a komplex szűrővizsgálatok megkezdése is.kül­
területi orvosi rendelők berendezését tervezik, s.fbb tanyai ké­
zigyógyszertárat működtetnek majd. a nagyobb ipari üzemekben, az 
üzemorvosi órák számának növelésén túl« bevezetik a folyamatos 
szűrővizsgálatokat, s a szakrendeléseket.

folyt/ny

a távolabbi célok között szerepel a kórházi ágyak 5000-re 
növelése, hogy minden tízezer lakosra 88 betegágy jusson, 
zeti orvosi ellátást olyan mértékben fejIsztik majd, hogy egy 
kerülethez 2200, egy gyermekorvosi körzetre pedig 1350 lakos tar­
tozzon./mt i/

a kör-

bb 17. debrecen - sünien 

vid/ká/ny -ez

debreceni kulturális delegáció utazott csütörtökön a bulgá­
riai testvérvárosba, sumenbe» a küldöttség tagjai tanulmányozzák 
a közoktatási és közművelődési kapcsolatok szélesítésének Lehe- 
tőségeit, a delegáció művész tagjai pedig bolgár-magyar irodalmi 
esten lépnek fel./mti/

1975 junius 26

bb 18. vizsgáztak a jövő gépkocsivezető szakmunkásai

1975 junius 26vid/ká/ny -ez
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bb 5. madáretetők - exportra 
i ol/tr um ie la 1975. junius 26.

keresettek külföldön a magyar ipari szövetkezetek kemping- 
és kerti garnitúrái, a hungarocoop a közelmúltban mutat­
ta be partnereinek a pihenő és hétvégi házak célszerű berendezé­
si tárgyainak gazdag választékát, a rusztikus ülkőkékből, padok­
ból, összecsukható székekből 10-15 féle típust gyártanak a szö­
vetkezetek, s e termékfajták 80 százaléka már ismert a külföldi 
piacokon is. a legutóbb bemutatott ujvonalú fabútorok főként a 
hungarocoop holland és svéd üzletfelei körében keltettek nagy 
érdeklődést, nem kisebb sikerük volt a madáretetőknek, ezek­
ből a hungarocoop különösen ausztriába, az nszk-ba és Svájcba 
szállít sokat, az idén többszázezer márka értékben./mti/

bb 6. ifjúsági táborok csongrádban 

vid/um fm La 1975. junius 26.

hat órában a szőlőültetvényeket gondozzák, szabadidejükben a 
szegedi egyetemisták, irodalmi, képzőművészeti, zeneelméleti, 
egészségügyi előadásait hallgatják meg. szórakoztató é<= 
ramokról is gondoskodtak a szervezők."

r-enfofa^%^Y|;SárheLyi kukorlcacimerező táborban, a növények

ju és 40 magyar cársa segíti az idén. ópusztaszeren, az árpád- 

hite* át61segÍtáÍkaa rlgiíí E?ÍÍrlH£
ss|E|™Es;ES:vmES-40
hátSkraflheíyí9L1zÍum<5any!gántaSSar,ak feL’ ameLyS,<k3L sazdagit- 

/folyt.köv.

sportprog-

dolgozik majd.
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a megye állami és szövetkezeti gazdaságainak együttesen 
csaknem 100 ezer hektár gabonatermését kell betakarítaniuk. 
ehhe^z 620 kombájn ált rendelkezésükre s Így egy-egy tízórás mű­
szakban 13 ezer tonna termést lehet learatni, legfontosabb azok- 

ak a gyors betakarítása ahol fellépett a sz 
annál is inkább lehetsé es, m vei a szá itó 
es termés 80 százalékát képes k megszab dita 

felesleges nedvességtől. a szállítók kiszolgálásához 600 
teherautó és 2800 pótkocsi áll rendelkezésre, a gabonafelvásárló 
és feldolgozó vállalat pedig 1500 vagon gabonát képes átvenni 
naponta, az aratásban érdekelt vállalatok állandó ügyeletet tar­
tanak , mozgó javító szolgálatot szerveztek, hogy minél előbb fe­
dél alá kerüljön a jövő évi kenyérnekvaló es a takarmánygabona.

nak a tab 
betegség, 
zések az a

Miskolcon, az úgynevezett összekötő városrészben uj üzlet­
sor készült el. a házgyári elemekből összeszerelt lakónegyed 
ellátásának javítására mintegy tízenhárommillió forintos költ­
séggel épült könnyűszerkezetes, vasvázas földsz ntes pav Ion- 
sorban többek között férfi és női fodrászatot, öldségbo tót, 
pékárut, tejet és tejterméket árusító boltokat, valamint presz- 
szót alakítottak ki. az összesen mintegy hatszáz négyzetméter 
alapterületű üzletsor műszaki átadására csütörtökön került 
sor. az lizlechelyiségek berendezését megkezdték./mti/

bb 20. / nehéz aratás 1.folyt/ny

a dunántul

legdélibb részén, bárányában junius 24. óta dolgoznak a kombáj­
nok. még csak szórványosan érett kasza alá az ősziárpa, igy a 
korábbi évekhez képest máris legalább egy hetet késik az aratás, 
az utóbbi nyarak időjárása nem igen kényeztette el a mezőgazdasági 
üzemeket, kellő tapasztalatok birtokában készültek fel tehát az 
idei betakarításra, minden eddiginél nagyobb géppark - 700 kom­
bájn, 3300 traktor, 3100 pótkocsi és 600 teherautó - vesz részt 
a munkában, a tavalyinál általában jobbak a terméskilátások, s 
ez önmagában is eléggé próbára teszi majd a kombájnokat,fel­
készültek rá, hogy elnyúlik az aratás és emiatt több lesz az 
üzemzavar is. várhatóan nedvesen kerülnek ki a szemek a kalász­
ból, ezért tárolás előtt szárítani kell majd a terményt, a munka 
ütemét ily módon nem a kombájnok, hanem a szárítóüzemek kapaci­
tása diktálja majd. bárányában mintegy száz terményszáritó áll 
befütésre készen és gyorsított ütemben készülnek az újak,amelyek­
nek egy részét már az aratás idején üzembe helyezik.

a szomszédos somogybán ugyancsak vágják már az ősziárpát, 
de az igazi aratás ott is még várat magára, a megye határában 
május közepétől csaknem 200 milliméter csapadék huLlet le. a vi­
haros esőzések az ősziárpána^k 80, a búzának 30 százalékát össze­
kuszálták, ledöntötték. a fülledt, meleg időjárás pedig még meg 
is tetézte a nehézséget: elszaporodott a gabonában a szártőbeteg- 
ség - fuzárium.

bb 20. nehéz aratás előtt - nagyobb szervezettséget kíván a 
mezőgazdasági üzemektől az idei betakarítás

ö vid/kz/ny
!

1975 junius 26-ez

sokhelyütt az országban már megkezdődött az aratás, minden 
nap több és több kombájn áll munkába az ősziárpa-táblákon. ez 
azonban még csak a nyitánya a nagy betakarításnak, amely az 
idén a szokottnál későbben - július elején - kezdődik, most már 
bizonyos, hogy hosszú és nehéz lesz az 1975. évi aratás, a szél­
viharok és a jégesők megdöntötték, összekuszálták a gabonavetése­
ket. a hetek óta tartó esőzések nyomán mélyen átázott a talaj, 
sőt sok helyütt viz borítja a földeket, a traktorok által ősszel 
összegyűrt táblákon egyékbént is nehezebben tudnak majd haladni 
a kombájnok, a szokottnál több csapadék és kevesebb napsütés mi­
att lassú a kalászosok érése, máris késik a betakarítás és a kö­
vetkező napok, hetek időjárása jem sok jóval biztat, 
tás tehát a korábbiaknál is nagyobb szervezettséget kíván a mező- 
gazdasági üzemektől, több és nehezebb feladat hárul az emberekre 
és a gépekre egyaránt, ennek megfelelően mindenütt mdbitanl 
kellett az eredeti ,, aratási forciatőkönvvet..: még inkább száml­

áz idei ara­

kellett az eredeti ,, aratási forgatókönyvet,,. mey j.m%<auu 
tásba vették a várható nehézségeket és megtették a szükséges in­
tézkedéseket a gazdaságok.

J. dLcr-
/folyt kö/ 

12.28/ny
-12-/

%

vid/ká/ny 1975 junius 26-ez

bb 19. uj üzletsor miskolcon
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a várhatóan nehéz aratás és a termés biztonságát szolgálják 
a most belépő u’ szárítóüzemek, sojtörön, zalabéren, zalaapá­
tiban építettek szárítóüzemet s ezzel kialakult a megyében’ az a 
hálózat, amely biztosítja a megyei gabonatermés folyamatos szárí­
tását. bővült az idei aratásra a tárolókapacitás is. a gabona­
ipar először töltheti fel ezer vagonos zalaegerszegi 
vasbeton silóját és a lentibenfelépült 600 vagonos'uj raktárát, 
a zalaapáti termelőszövetkezet a korszerű szárító és takarmány­
keverő üzemével együtt 450 vagon gabona tárolására alkalmas rak­
tárt is épített.

2.folyt/nybb 20. nehéz aratás

az országos átlagnál jóval több csapadékot kapó zala megyé­
ben volt már néhány nehéz aratás az utóbbi években, s az időjá­
rásból következtetve most is hasonlóra számítanak, az 1973.évi 
esős nyár legfőbb tapasztalata volt, hogy ezen a vidéken több 
terménybetakaritó gépre és szárítóüzemre van szükség ugyanakko­
ra terület aratásához, mint például az alföldön. ezen a nyáron 
41.500 hektár kalászos betakarításához már 404 kombájn - közte 
90 nagyteljesítményű - áll rendelkezésre, gépenként tehát mint­
egy 100 hektár aratnivaló jut. a megyei operatív bizottság fel­
mérése szerint minden gabonabetakaritó gép üzemképesen várja a 
körülbelül egy hét múlva kezdődő aratást, ezen kívül az agroker 
zalaegerszegi telepén 24 uj kombájn még gazdára vár.

idén először ,, szövetségre,, léptek a szomszédos gazdaságok: 
géppel, fuvarral, száritókapacit ássál segítik egymást, ennek a 
szövetségnek része: a mezőgazdasági jellegű vállalatok aratási 
ügyelete. az alföld egyik fontos gabonatermő vidékén, bács- kiskun 

megyében, ahol évek óta az országos átlag feletti hozamokkal ter­
melik a kenyérnekvalót az idén is jó termésre számítanak a gaz­
daságok. a vidék 130.000 hektár gabonaföldjén egyenletesen érik 
a búza s nem kell tartani a szemszorulástől. Így az őszi árpa 
kivételével az aratás teljes idénye itt már julius első napjaiban 
megkezdődhet, a húsz napra programozott gabonabetakarit áshoz - 
felhasználva a korábbi esős évek tapasztalatait - gondosan fel­
készültek a gazdaságok, számításba vették a betakarítást nehezí­
tő körülményeket, azt például, hogy a gyakori viharok a vetés- 
terület mintegy egynegyedén Összekuszálták, megdöntötték a 
gabonát, ez lassítja majd a gépek munkáját, s fokozza a kombájnok 
műszaki hibáinak gyakoriságát, ezt figyelembevéve szervezték meg 
a szántóföldi szerviz-szolgálatot, a ,, házilagos,, alkatrész- 
gyártást. a gazdaságokon kívül a mezőgép vállalat nyolc szerviz- 
kocsit rendszeresített az aratási idényre, s felkészült a kombájn­
motor cserékre, a nagy munkában egyébként 820 kombájn és 220 
aratógép dolgozik majd, előre megtervezett menetrend szerint.

a termény fogadására, tárolására is felkészültek, a gabona- 
felvásárló és feldolgozó vállalat 85 gépesített telepén 1000- 
1500 vagon gabonát tudnak átvenni naponta, a vállalat tárházai 
már most készen állnak az uj kenyérnekvaló fogadására, ugyanak­
kor a tsz-ek üres magtárai is rendelkezésre állnak: mintegy 
6.000 vagon gabona bértárolására vállalkoztak.
/folyt köv/ -1 §-
13.05/ny

a sok eső itt is késlelteti az aratás kezdetét, e héten he­
lyenként már vágják az együttesen 8 ezer hektáron termesztett 
őszi árpát, de ez még csak a főpróbája tulajdonképpen az ara­
tásnak. a jelenlegi számítások szerint az aratási munkák teljes 
ütemben julius 10-e körül kezdődnek, az őszi árpa aratásával 
együtt 4200 hektáron a repcét, 3300 hektárról pedig a borsót a- 
ratják le, illetve takarítják be.

f/foly köv/ 
13.00/ny

—14—

bb 20. / nehéz aratás 3.folyt/ny

a gabonák jó részét a sok eső és a gyakori szélviharok ezen 
a vidéken is megdöntötték, a szakemberek bíznak azonban abban, 
ha nehezebb körülmények között is, de sikerül betakarítani a jó 
termést, a gépszemlék a legtöbb gazdaságban már befejeződtek 
és a hét végéig mindenütt végeznek ezzel a munkával, a múlt év­
hez képest a kombájnok száma csökkent, viszont sok uj, nagytel­
jesítményű gépet kaptak a gazdaságok, s ezáltal a géppark tel­
jesítő képessége növekedett, örvendetes, hogy mind a gazdaságok­
ban, mind pedig a bértároló helyeken növekedett a tárolóhely is. 
győr-sopron megyében elsősorban a búza aratására koncentrálnak, 
miután nagy területeken termesztenek nagyhozamú buzafajtákat. 
mindenütt megszervezték a nyújtott, vagy a kétműszakos munkát és 
a vasárnapi aratást is. a szerviz és az átvevő szolgálat is eh­
hez alkalmazkodik.

az alföldön
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bb 20. / nehéz aratás 4.folyt/ny
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t'4

bb 20. / nehéz aratás 5.folyt/ny

az időjárás jelenleg kedvez a betakarításnak, de a gazdaságok 
aratásra készültek fel. a viharos, csapadékos időjárás 

következtében az őszi árpa - de néhány helyen - a búza is meg­
dőli. az egyébként szép termést érlelő gabonaföldek eoy része 
gyomos, sok helyen felázott a talaj, ami nehezíti a betakarító 
gépek munkáját, figyelembe véve a természeti körülményeket 
a megyei pártbizottság és a tanács végrehajtó bizottságának fel­
hívására, a téeszek és állami gazdaságok kétféle betakarítási 
menetrendet dolgoztak ki, amely közül az egyik számol az idő­
járás okozta nehézségekkel. az aratási gépszemléken felvonultat­
ták a lánctalpas rizskombájnokat és egyéb speciális gépeket is, 
amelyeknek szerepük lehet a termés betakarításában.

e e e • •

a megyében mintegy 162 ezer hektár gabona vár aratásra, s eb­
ből mintegy 130 ezer hektár az őszi búza. a nagymennyiségű ka­
lászoshoz" 1236 kombájn áll rendelkezésre, egy-egy gépre 122 
hektár Learatandó terület esik. a nehezebb betakarításra, a vál­
tozékony időre is számítva tizennyolc nap alatt akarják befejez- 
ni a munkát. természetesen - a vizjárta területeken - a lánctal­
pas kombájnokat is munkába állítják, kiemelt gondot fordítanak a 
száritó gépek készenlétbe helyezésére, mivel számolni lehet az- 
zal, hogy a gabonaszemek nedvességtartalma magasabb Lesz a meg­
engedettnél. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat jelenlegi 
száritó kapacitása a termény közel nyolcvan százalékát képes 
fogadni, de ,, bevetik,, az üzemi szárító eszközöket is. a beta- 
karltó gépeket egyébként, ahol Lehet nyújtott műszakban üzemel­
tetik, megszervezték a gazdaságok egymás kölcsönös segítését, 
sőt kapcsolatot teremtenek a szomszédos megyékkel is. 
az agr-oker vállalat például az alkatrészellátás érdekében nyolc 
megye társvállalataival épített ki ,, forró drótot,,, a téeszek- 
ben és állami gazdaságokban a megtermett gabonából hét és 
félezer vagont házilag tárolnak, a többit a gabonaipar raktárai­
ban helyezik el. a tárolószinek és magtárak zöme készen várja az 
uj termés fogadását.

/folyt köv/ 
13.15/ny
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hazánkban szerdán a nyugati és az északnyugati megyékben 
erősen felhős, máshol mérsékelten felhős vagy derült idő volt.

- ' ^ ' 7‘ , a nyugati megyékben többfelé esett 
az eső, az északi, északkeleti megyé ben záporok, z 
tak« egy-két helyen jégeső is esett. hőmérséklet a 
gyékben csak 22-25 fokig emelkedett, máshol elérte a 26-30, sőt 
északkeleten egy-két helyen a 31 fokot, a záporok, zivatarok az 
esti, kora éjszakai órákban az ország déli, délekeleti részére 
is átterjedtek, a szerdai nap folyamán lehullott eső mennyisége 
általában csapadéknyom és 10 milliméter között volt, de néhány 
helyen elérte a 10-20, sőt putnokon a 25, Sárospatakon a 26 mil­
limétert. csütörtök hajnalra megszűntek az esők, felszakadozott 
a felhőzet és 12-18 fokig lehűlt a levegő, csütörtökön délelőtt 
derült vagy mérsékelten felhős idő volt. esőt nem jelentettek, a 
hőmérséklet 11 órára 20-24 fokig emelkedett, a balaton vize eb­
ben az időpontban siófoknál 23 fokos volt.

vol—
me—

bb 25. /időjárás 1. folyt./-szb 

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar, 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali 
hőmérséklet: 24^-29 fok között, jelentős mennyiségű csapadék /leg­
alább 5 milliméter/ az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestinél 415 centiméter, /mti/
— ® —

több mint 38 ezer társadalmi munkaóra, nyolcmillió fo­
rint értékű újítás - a szocialista munkaverseny sikerei a szol­
noki máv járműjavító üzemben

vid-kz szb -ez

bb 21.

1975. június 26.

a szolnoki máv járműjavító üzem többezer dolgozójának szo­
cialista munkaversenyben elért eredményeit értékelték csütörtö­
kön, a szakszervezetek megyei tanácsán, a nagymuttu üzem elsők 
között csatlakozott a kongresszusi és a jubileumi munkaversenyt 
kezdeményező üzemek felhívásához, a diesel mozdonyok javitásá- 
ra átállt üzemben a diesel-eléktromos mozdonyok és a motorkocsik 
átfutási és javítási idejét a vállalat négy százalékkal szemben 13,4 
százalékkal, az önköltséget pedig mintegy félmillió forinttal csök- 
kentették. a munkaverseny fellendítette az ujltómozgalmat is. az 
elmúlt két évben mintegy háromszáz újítást nyújtottak be, 42 szá- 
zalékkal többet a korábbi időszaknál, a gazdaságilag hasznos ész- 
szerüsitések, ötletek népgazdasági haszna megközelítette a 8 mil- 
lió forintot.

kimagasló az a teljesítmény is, amelyet a szocialista bri­
gádok a társadalmi munka terén elértek, felajánlásaikat megkét­
szerezve több mint 38 ezer munkaórát dolgoztak, kommunista szom­
batokon és más alkalmakkor az üzem területén, az^ovoda| bölcső­
de oazdagitásán, valamint a 900 éves jubileumát ünneplő Szolnok 
széoitésén munkálkodtak, a munkaverseny második szakaszában 
további tizenhatezer óra önkéntes munka elvégzésére vállalkoztak, 
továbbá 158 újítás benyújtását tervezik, elsősorban az anyag és 
energiatakarékosságra, illetve a termelési színvonal emelésére, 
a kongresszusi versenyben 155 brigád nyerte el a megtisztelő szo­
cialista elmet, mint az értékelésen megállapították a nemes ver­
sengés elősegítette a munkafegyelem további szilárdulását, s erő­
sítette a munkások szocialista gondolkodását, /mti/

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,1 fok 
a százjléves átlagnál 2,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: gyengén vagy mérsékelten fel­
hős idő, legfeljebb néhány helyen futó esővel, mérsékelt, időnként 
megélénkülő, a dunántulon megerősödő északnyugati, északi szél. 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nap­
pali hőmérséklet pénteken 24-29 fok között.

/folyt.köv./ /
v/

volt

-18-

bb 25. időjárásjelentés 

szb hgy 1975. junius 26.

a meteorológiai intézet jelenti junius 26-án csütörtökön
12 órakor:

szép nyári idő
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folyt/ny 7.folyt6.folyt/ny fcfc.20 / nehéz aratásbbpo20e / nehéz aratás
északon

a közös gazdaságoknak nyeleszáznyolevan kombájn áll a 
rendelkezésükre, s ezzel - kedvező időjárás estén - nyújtott . 
műszakban - husz-huszonöt nap alatt tudják levágni a terményt, 
egy kombájnra átlagosan száztíz hektár terület jut. több he­
lyen, igy páldéul az edeLényi járásban és a zempléni részeken 
lévő hegyközben a meredek domboldalakon az idén is szükség 
Lesz még a kézi kaszára.

az aratás idején borsodban gyakoriak a záp/í\c/bk, zivatarok, e- 
miatt sok a nedves termény, a szemek szárítására a tavalyinál 
több, összesen százhárom szárítógép áll rendelkezésre • nem ké­
szül el azonban a miskolci kétezer vagonos silóban kábelhiány 
miatt a szárítóberendezés, valamint a szikszói malomban sem.

a gazdaságok felkészültek a nehéz aratásra, az alsózsolcai 
mezőgazdasági gépjavító és szolgáltató vállalat kombájnveze­
téshez értő szakembereket ajánlott fel a tsz-eknek a nyújtott 
műszakhoz, a gépszemlék befejezéshez közelednek./rntiő

az ország északi részéhez tartozó heves megyében, mintegy 70 
ezer hektár területről kell betakarítani gabonát, súlyos gondo­
kat okoz, hogy az őszi árpa vetések nagyrésze már május végén 
megdőlt, a júniusi zivatarok pedig a búzát is nagy területen le­
fektettek. mindezek ellenére a megye gazdaságii egyetlen Lehető­
séggel, százszázalékos gépi aratással számolnak, kézi aratásra 
ugyanis ezen a vidéken már nincs mód.

a gabona betakarításhoz heves megyében 540 kombájn állt csa­
tasorba, 40-el több mint az előző évben. - a számszerű gyarapodás­
nál is nagyobb azonban a kapacitásnövekedés, a rendelkezésre álló 
gépek az idén már naponta 1.700 vagon gabonát képesek betakarí­
tani. a megye ,, haditerve,, szerint a gazdaságok kettős feladat­
ra készültek fel egyrészről arra, hogy ha lassúbb ütemben is, de 
Lehetőleg minden szem gabonát magtárba juttassanak, másrészt pe­
dig arra, az aratást mindenhol késedelem nélkül, az arra Legalkal­
masabb időben megkezdjék.

to

SS!
9#í9%
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a gazdsfegok az aratás idején megkülönböztetett figyelemmel 
gondoskodnak a betakarításban résztvevő dolgozókról, a nagy me­
legben megfeszített fizikai és szellemi munkát végző kombájn- 
vezetők, traktorosok és kisegítő dolgozókmunkadijázására, anya­
gi ösztönzésére különösen nagy gondot fordítanak, a megfelelő ét­
keztetésüket és hüsitőitallal történő ellátásukat ugyancsak a 
fontos feladatok közé sorolták.

bb 23. véget értek az 1975. évi irodalomtanítás! napok 

vld/kz/ny -z

a mecseki bányászvárosban, komlón, csütörtökön befejeződött 
oz 1975. évi irodalomtanítás! napok programja, hatodszor került 
sor az irodalomelmélet és az irodalomtanítás művelőinek orszá­
gos találkozójára, amelyen mintegy kétszáz tanár, szakfelügyelő, 
tanügyi szakember és tankönyviró vett részt, az idei tanácskozás 
fő témája a népköltészet volt, közelebbről a népköltészet helye, 
szerepe és lehetőségei az irodalomtanításban, a népköltészet is­
merete nélkül - mutattak rá az előadók - kevésbé érthetnénk meg 
a magyar és a világirodalom számos remekművét, nagy keltőink al­
kotásait. a tanácskozáson állást foglaltak amellett, hogy jobban 
kell ismernünk és ismertetnünk a gazdag munkás néphagyományokat, 
az irodalomtanítás! napokon önálló előadás hangzott el a bányász 
néphagyományokról, aminek^a tanácskozás színhelye - a fekete 
szén városa - adott külön%ktualitást. a program keretében 
népművészeti kiállítás nyílt és a baranyai népi együttesek bemu­
tatót tartottak a vendégeknek.

a következő - sorrendben a hetedik - irodalomtanítás! napokat 
1977 nyfarán rendezik meg baranyában./mti/

13.40/ny

1975 junius 26

SS
jelentősen bővült heves megyében a tárolókapacitás is. töb­

bek között egerben újabb hatezer tonna gabona befogadására 
alkalmas fémsilót helyeztek üzembe aratás előtt.

borsodban az ország legészakibb szántóföldjein, egy hét- 
a kalászosok érése, a múlt őszi ár-és belvizektel ,, késik

miatt a szokásosnál hatezer hektárral kevesebb őszi búzát vetet­
tek, de igy is megközelítőleg százezer hektárról kell a terményt 
learatni, az alföldi jellegű mezőkövesdi, mezőcsáti járásokban 
csak úgy, mint a bodrogközien és a lejtős területeken a gabona 
átlag harminc százaléka megdőlt, az időjárás okozta kései vetés miatt 
sokhelyen sűrű a szár, ami nehezíti a gépek munkáját.
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családiház terveket állítottak ki nyíregyházán

1975. junius 26.

kiállítás nyílt csütörtökön nyíregyházán, a technika házá­
ban a szabóles-szatmfár megyei tanács és az évrn közös pályá­
zatán dijat nyert családi házak terveiből, a tárlaton 23 csalá­
di ház tervét mutatják be. a kiállított tervekről fotókópiákat 
készítenek, s ennek alapján még ez évben összeállítják azt a 
gyors katalógust, a elyhez ind n településen künn 

a csa ádi ház t é iteni szándékozók.

bb 24.

vid-kz szb -ez

hoz-
záj

újabb kisz védnökség — határidő előtt készül elbb 22.
a vas megyei úttörők tábora

1975. junius 26.vid-kz szb -ez
szocialista szerződést irt alá csütörtökön szombathelyen 

vas megye tanácsának kisz szervezete és a balatonvidéki épí­
tőipari szövetkezet, a szerződésben védnökséget vállaltak a 
vasi úttörők balatonberényben harminckét millió forintos be u- 
házással készülő táborának, határidő előtti, 1976. juniusJ 
re történő átadására, a szocialista szerződés révén a jövő nyár­
tól már turnusonként háromszáz úttörő nyaralhat a magyar tenger 
partján.

a megyei tanács kisz szervezete fiatalokat, ifjú kommunis­
ta szakembereket mozgósít, termelési mozgalmakat szervez az épí­
tő munka segítésére. a szövetkezet fiataljai, ha szükséges plusz 
munkát végeznek szabad szombatjaikon, s vállalták a vas megyéből 
érkező társadalmi munkások szakmai irányítását, gondoskodj ar­
ról, hogy az építésben részvevő alvállalkozók határidőre Teljesít­
sék feladataikat. /mti/

a belföldi szerkesztőság híreinek jegyzéke juniusbb 26.
26-án 13 óráig:

1975. junius 26.se szb hgy

1. munkaerőellátás
2. balatoni képeslapok
3. úttörő mezőgazdászok versenye
4. szárazságtűrő virágföld
5. madáretetők exportra 
/folyt.köv./ ( -22-

far

1 . folyt ./-szb/a belföldi

6. ifjúsági táborok csongrádban
7. kirakatból Lopott órákat
8. a védett madarak értéke
9. építési intézkedések
10. tárcsás boronák
11. aflt szerviz
12. árvédelmi töltések vas megyében
13. szövetkezeti találkozó
14. uj Lakónegyed győrött
15. a bal atónba fulladt
16. a bács megyei tanács ülése
17. debreceni delegáció sumenbe-
18. gk-szakmunkások vizsgája
19. uj üzletsor Miskolcon
20. nehéz aratás előtt
21. szoc. munkaverseny 

kisz védnökség
23. irodalomtanítás! napok
24. házterv kiállítás
25. időjárás
26. hirjegyzék 
/mti/

bb 26.

22.

rektori felmentések, megbízásokkbb 28.

1975. junius 26.i sző/s szb zs hgy
a minisztertanács az oktatási miniszter előterjesztésére dr. 

perényi Imre egyetemi tanárt, a budapesti műszaki egyetem rektorát 
és dr. bognár rezső egyetemi tanárt, a kossuth Lajos tudományegye- 
tern rektorát megbízatásuk alól - munkájuk elismerése mellett - 
nius 30-i hatállyal felmentette.

ju-

dr. sirnon sándor egyetemi tanárnak, a nehézipari műszaki 
egyetem rektorának, valamint dr. ádám gyöngy egyetemi tanárnak, az 
eötvös loránd tudományegyetem rektorának megbízatását julius else­
jétől további három évre meghosszabbította.

dr. meisel jános egyetemi tanárt, a budapesti műszaki egye- 
tem, dr. konya István egyetemi tanárt, a kossuth Lajos tudomány- 
egyetem rektori teendőinek ellátásával julius elsejétől három évre 
megbízta, /mti/

e ~

(13.58/szb -23-
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csütörtökön békéscsabán a kgst építőipari szakád konferen- 
cian ndk és bolgár-napot tartottak, a kulich gyuláéitjusági és 
uttöroházban ndk-beLi és bolgár szakemberek tartottak előa­
dást abházijukban készülő építőipari szállító- és anyagmozgató 
gépekről, az ilyen gépeket készítő vállalatokJf ellesztési cél­
kitűzéseiről o/mti/ ^

14.05/ny -24<uu

t mir/s/ny zs hgy 197b junius 26

a társadalombiztosítás kiterjesztésének, valamint az ágazat­
ban idén bevezetésre kerülő munkaidőcsökkentésnek a hatására 
fokozottan a figyelem előterébe került az egészségügy munkaerő­
gondjai? az ápolónő-és a szakorvos hiány, valamint a vidéki or­
vosellátás problémáié csütörtökön az orvosegészségügyi dolgozók 
szakszervezetének klubjában e gondokról és a megoldás lehetősé­
geiről tájékoztatta az újságírókat dr. darabos pál, a szakszer­
vezet főtitkára.

egyebek között elmondotta: az elmúlt év végén több mint 
23.000 orvos gondoskodott az ország Lakosságának egészségügyi 
ellátásáról o az orvosi állások száma azonban ennél j óval "'maga­
sabb s meghaladja a 27.000-et. különösen vidéken - elsősorban 
szabolcsrbékés és borsod megyében - sok az üres orvosi állás s 
a betöltetlen helyek 80-90 százalékában másodállásban Látják 
el a munkát az orvosok.

az egészségügyi szakdolgozók száma 1974-ben több mint 4.000- 
rel növekedett, elsősorban az ápolónői, az asszisztensi és a eon- 
dozoi állásokban, az időközben megvalósított fejlesztések, 
házások nyomán azonban tovább növekedett az egészséoüc^i 
szakképesítést igénylő betöltetlen állások száma: jelentse az 
országban csaknem 4.000 ilyen állás üres, ami tovább fokozza az 
egésszégugy munkaerőgondjait,s miután az egészségügyi dolgozók 75 
százaléka nő, egyes munkaterületeken csak rendkívüli nehézségek 

"tudják megoldani a szülési és gyermek Gondozási seoélyen 
lévők helyettesítését.

a kedvezőtlen helyzeten a szakszervezet vezetői szerint min­
denekelőtt az egészségügyi ellátás és az egészségügyi dolgozók 
nunkájá'nek jobb megszervezésével kell ságiteni./mti/

beru-

— * —

- :bb 30. ndk és bolgár szakmai nap a kgst építőipari szakáéi 
konferencián

vid/kz/ny hgy 1975 junius 26

bb 27. napirenden az egészségügy munkaerőhelyzete - az egész­
ségügyi dolgozók szakszervezetének sajtótájékoztatója

ÉÉ’SS

1bb 29. tsz 
vid/kz/ny hgy

bank sárváron9 ) J 5 1

1975 junius 26 m? SIHIíSSíSSS SfSíKlL

még csak foglalkozik a belépés gondolatával, a befize- 
liiTössze69001 a ny°Lc év aLatt mintegy 30 millió forint gyű-

üf
m
|i
te

61

l^K8E^a3eUÓ3orbansaz, ho^

-tn r-ft+eges gazdasági nehézségeiket nagyobb megrázkódtatás 
í.elkul tudják megoldani./mti/

a szc-

—«—

bb 32. javult a tömegközlekedés pécsett 

vid/kz/ny hgy 1975 junius 26

'3+ az ellátatlan területek kiterjedése, ezek figyelembe

TP. S „SÍSSKfidók cermészeLesen vannak, a mecsek Lejtőjére települt pécs 
olarajzi adottságai, a törénelmi belváros szűk, kanyargós ut-

idegkimerito munkát rónak a gépkocsivezetőkre a napi több mint 
Kétszázezer utas szállításának Lebonyolítása közben, a közlekedé­
si vállalat vezetői felhívták a tanács figyelmét az úthálózat 
jelenleginél erőteljesebb ütemű fejlesztésére, továbbá arra, 
rogy az uj városrészek fejlesztési tervébe gondosabban kell be- 
dp-í-teni az úthálózatot, bejelentették: sok évi várakozás után 
végre megoldódik a belváros autóbuszpályaudvarának sorsa) a tanács 
alcal bizcositott területen a közlekedési vállalat a következő 
ötéves terv első felében felépíti./mti/

*
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72/folyt köv/ 
l4.40/ny

\

folyt/nybb 33« / a dohányipar

nagy gondot fordítanak az olcsó cigaretták iránti igény ki­
elégítésére, van elegendő románc és munkás, és javítják az UdU- 
Lőterületek'nyári áruellátását is.

a gyártmányfejlesztés során újabb cigarettákat hoznak ki,mi­
közben megszüntetik néhány régebbi, népszerűségüket vesztett 
áru gyártását, idén gyártják utoljára a gitárt, a tiszát és a 
debrecent. tervezik, hogy helikon réven nikotin-szegény cigaret­
tát hoznak forgalomba, ez lesz az első-hazai előállítású, ke­
vés nikotint tartalmazó termék, a helikon forgalcmbahozatclát 
egyelőre hátráltatja, hogy ára eléggé magas Lenne, az ipar ked­
vezményes adókulcsot kér a gyártáshoz, egészségvédelmi okok­
kal indokolva, egyelőre még nem döntöttek a kérdésben, az őrnek 
alkalmával uj mult ifliteres cigarettát árusítanak majd, országos 
mezőgazdasági ás élelmiszeripari kiállítás és vásár néven.ameny- 
nyiben a fogyasztók igényeit kielégíti, úgy később metropcl né- 
ven nagy sorozatban gyártják, uj szivar gyártását is tervezik./mti/

o

bb 36. évadzáró társulati ülés a veszprémi petőfi színházban

vidfm/ny hgy 1975 junlus 26

Veszprémben csütörtökön tartotta évadzáró társulati ülését 
a petőfi színház, pétervári István, a színház igazgatója elmon- 
o'otta, hogy az elmúlt évadban 165 ezer néző előtt 301 
előadást tartottak, a társulat az öt Veszprém megyei városon kívül 
rendszeresen vendégszerepelt Székesfehérváron, szombathelyen, 
dunaujvárosban és budapesten is.

hangoztatta, hogy tovább növekedett az egy előadásra jutó 
nézők száma, az átlagos nézőszám az elmúlt évben 54p volt,amely 
a veszprémi színházban telt házat jelent, elmondotta, hogy a 
veszprémi színház történetében az utóbbi évad hozta meg az első 
külföldi szereplést, a sepsiszentgyörgyi romániai állami magyar 
színház veszprémi vendégjátékát viszonozta a petőfi színház 
egyhetes erdélyi turnén, amelyen 11 nagy sikerű előadást, tartot- 
tak. /mti/

-26-
00

júliusban zárva tartja kiállításait az épületben folyó munkála- 
tok miatt, az utolsó látogatási nap junius 29-e, vasárnap, au- 
gusztus 5-től ismét megtekinthető a petőfi sandor-, a 
attila-, a radnóti -kiállítás, s az érdeklődésre teki 
még egy ideig a j okai mór-, a bábművészét i es fekete tatnas szob­
rászművész kiállítása./mti/

bb33. a dohányipar sajtótájékoztatója
t jf/tm/hy le hgy 1975 junius 26.

a dohányipar terveiről tájékoztatta csütörtökön az újságíró­
kat dr. móger jános vezérigazgató, elmondotta, hogy a termelők 
érdeklődése megcsappant a dohánytermelés iránt, idén nem sike- 
rült teljesíteni a szerződéses előirányzatot, a tervezettnél ^ 
1.000 hektárral kisebb területre kötöttek szerződést a gazdasa­
gokkal. a megcsappant érdeklődést azzal magyarázzák,hogy a do­
hánytermesztés sok kézimunka-erőt igény|C(§f, a gépesítés pedig 
túlságosan sokba kerül, meghaladja a termelők anyagi erejét.az 
iparnak sincs elegendő fejlesztési alapja ahhoz, hogy társulá- 
sokban, kooperációkban vegyen részt. / mindenesetre lehetősege- 
ikhez képest igyekeznek segíteni partnereiket./ a dohányipari 
szakemberek szerint gazdaságosabbá kell tenni a termesztés l,nö­
velni kell a termelési kedvet.
miközben csökken a dohánytermő terület, egyre növekszik az ér-

elmúlt évben 1.2 mllliárddac 
mint 1973-ban. idén várhatóan 24 mil-

kere-
deklődés az ipar termékei iránt. az 
több cigarettát adtak el,
Líárd cigarettát értékesítenek. a készlet több mint fele 
ken 61 százaléka - füstszűrös kivitelű, a legnépszerűbb 
továbbra is a fecske, 6.8 milliárd darabbal, növekszik a Legolcsóbb 
füstszűrös cigaretta, a románc forgalma, szembetűnő, hogy meny­
nyire ,, előretört,, a filteres symphonia a fogyasztói lis­
tán . ugyanakkor az enyhébb füstöt adó minőségi gyártmányok, pél­
dául a tabán, a golden smart és az eger forgalma alig növekedett.

a celofán beszerzése nagy nehézségeket okoz az iparnak, miután 
a világpiaci ár egy év alatt megkétszereződött, ezért augusztus 
1-től néhány terméküket / fecske, románc/ átmenetileg celofán 
nélkül hozzák forgalomba.

bb 31. a petőfi irodalmi rnuzeum 
i me/gk/ny zs hgy 1975 junius 26
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bb 34. átadta megbízólevelét a mexikói egyesült államok első 
magyarországi nagykövete

tr/ny zs hgy

távlati munkaerő -bb. 35. a munkaerőgazdálkodás helyzetéről, 
prognózisról tárgyalt a Szabolcs megyei tanács

vid fm/il hgy
a megye munkaerőg

kaerő- prognózisáról tár yalt cs ..
megyei tanács, az elmúlt években végre ajtott győrit emu ipar­
fejlesztés kedvező változásokat hozott a megye gazdasági és tár­
sadalmi életében, csupán az utóbbi 15 évben mintegy 35 ezerrel 
emelkedett az iparban foglalkoztatottak száma, tízezer lakos ko- 
zpl ma már 790 dolgozik az iparban, ez azonban még mindig csak a 
Jele az országos átlagnak, a megye munkaképes lakosságának 70 . 
százaléka.aktív kereső az országos 75 százalékkal szemben, a nő­
ké pedig Szabolcsban csak 52 százaléka, alig csökkent a megyén 
kívülre ,,Ingázók ,. száma, és legalább 20 ezer no dolgozna még, 
ha számára megfelelő munkaalkalom lenne a megyé­
ben. Szabolcsban továbbra is magasabb a természetes szaporulat 
az országosnál, a véglegesen elköltözők száma is lényegesen ke­
vesebb, mint ko á ban volt. Így szabóle megszűnt ,,fogyó,% me­
gye Lenni, sőt zázadfordulóig várhat an 40-60 ezerrel no a 
lakosok száma.

a

1975 június 26
1975. június 26.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa el­
nöke csütörtökön fogadta ulises schmill ordonez rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetet, a mexikói egyesült államok első 
magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízó leve lét. a megbízó­
levél átadásánál jelen volt garai rőbert külügyminiszterhelyet­
tes. /mti/

mun-
a

m

m• ***

6bb 33. csaknem 13.000 óra társadalmi munka miskoleért

1975 junius 26

az első félévben csaknem 13.000 óra társadalmi munkával já­
rult hozzá a miskolci pamutfonóipari vállalat 1400 dolgozója 
miskolc város intézményeinek, parkiéinak és tereinek csinositá- 
sához.

m
vid/fm/ny hgy

a pamutfonoda többszakos ás nappal dolgozó szocialista bri­
gádjai az év elején 11.000 óra társadalmi munkát ajánlottak fel 
mlskolc város részére, a vállalat telephelyén a jubileumi munka­
bizottság vezetői csütörtökön értékelték az első félévben vér­
zett társadalmi tevékenységet, megállapították, hogy a túlnyomó­
részt nőkből áll/ó szocialista brigádok felajánlásaikat ielan­
tosén túlteljesítették, különösen miskole zöldövezete, az ava- 
si ifjúsági park csinosítását, továbbá az óvodák, iskolák és böl­
csődék játszótereinek és parkjainak felújítását seoitettbYje­
lentős értékű társadalmi munkával, számottevő az a'seaítség is, 
amellyel az épülő húskombinát határidőre való üzemindításához 
járultak hozzá.

a becslések szerint a pamutfonó dolgozói által végzendő tár­
sadalmi munkaórák száma miskoIcon az év végére eléri majd a 
húszezret./mti/

14.55/ny

H
I

az utóbbi években bekövetkezett társadalmi, gazdasági fejlő­
dés megfelelő alapot teremtett a távlati célkitűzések meghatáro­
zásához • hatékony ipartelepítéssel, a müszakszámok növelésével, 
a tsz-ek melléküzemági tevékenységének bővítésével, rekonstrukci­
ókkal a foglalkoztatás színvonalát 1995-ig 77-78 százalékra szán­
dékoznak emelni, uj munkahelyeket elsősorban azokon a területe­
ken Létesítenek, ahol a foglalkoztatás színvonala a megyén belül 
is a legalacsonyabb../mti/

bb. 37. ,,történelemtanítás és muzeum,, 
vid fm/il hgy

a tanárok és a muzeológusok közös erőfeszítéssel kamatoz­
tassák a múzeumok gazdag anyagát a sikeresebb és eredményesebb 
történelemtanítás érdekében, - Így összegezték annak a háromna­
pos országos konferenciának a tapasztalatait, amelyet debrecen 
ben rendeztek meg ,,történelemtanitás és muzeum,, címmel, 
/folyt.köv./#

1975. junius 26.
pl
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folyto/il

a csütörtökön végétért konferencián meghatározták a múzeumok 
helyét5 szerepét, funkcióját a történelemtanításban és arra 
kérték a tanárokat § jobban vegyék igénybe a múzeumi lehetősé-; 
geket.

V' bbe 37./ történelemtanítás €r O 0 »
bb. v$0. hazaérkezett kuvaltból púja frigyes 

t ob/mm/il hgy 1975. junlus 25.

púja frigyes külügyminiszter, aki szabah al-ahmed al-dzsa- 
bér kuvaiti külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást 
tett kuvaltban, csütörtökön hazaérkezett.

- a tanácskozás résztvevői megtekintették a debreceni Cso­
konai gimnázium Iskola-muzeumát, a balmazújvárosi és a hajdú­
böszörményi helytörténeti múzeumot, valamint a hortobágyi 
pásztor múzeumot e/mti/ i

m
I §sa ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent marjai Jó­

zsef külügyi államtitkár és a minisztérium több vezető munkátár- 
sa./mtl/i

= 8 ”
33bb. 39. uj bevásárló központ épül szombthelyen, a derkovits- 

lakótelepen

vid fm/il hgy

szombathely kereskedelmi helyzetéről, a hálózatfejlesztési 
terv végrehajtásáról tárgyalt csütörtökön a megyeszékhely taná­
csa.

bb. 42. tegyünk többet somogyért,,- kitüntető jelvények átadá-9 9
sa

1975. junlus 26. wvid fm/il hgy
1975. junlus 25.

M csütörtökön Kaposvárott, a Somogy megyei tanács ülésén ün­
nepélyesen átadták a ,,tegyünk többet somogyért,, kitüntető jel­
vényt, a megye társadalmi, gazdasági, kulturális életének fejlesz­
tésében kiemelkedő munkát végzők részére, tizenegy személy és há­
rom kollektíva kapta meg a somogy megyei tanács által alapított 
kltüntetést./mtl/

wI az ülésen megállapították, hogy az áruforgalom a 
tervezettet meghaladó ütemben emelkedik, az simult években lénye­
gesen javult az élelmiszer-, az iparcikkellátás, és a vendéglá­
tás. egyes cikkekből •= felsőruházati termékekből? pamutáruból, 
sárükből, háztartási kisgépekből, alkatrészekből - azonban nem 
tudták kielégíteni az igényeket.

a városban a negyedik ötéves tervben különösen nagy gondot 
fordítottak a kereskedelmi hálózat bővítésére, korszerűsítésére, 
több éves elmaradást kell pótolni,.mivel a megyeszékhely keres­
kedelme elmaradt a kívánt szinttől, a tervidőszakban mintegy 25 
ezer négyzetméter alapterülettel növelik a hálózatot, a negyedik 
Ötéves tervben átadták rendeltetésének a Claudius szállót és ét­
termet, az ezer adagos önkiszolgáló éttermet és ti^hhét különböző 
nagyságú áruházat, boltot, üzletet, augusztus 20-ra készül el a 
város uj vásárcsarnoka, az 5539 négyzetméter alapterületű léte­
sítmény tovább javítja a város kereskedelmi ellátását, épül a 
derkovits-Lakőtelep uj bevásárló központja, az abc, a domus és a 
centrum áruház, s több szaküzletet nyitnak majd a város különböző 
pontjain./mti/

va-

bb. 40. országos honismereti tábor dombóváréit 

vid fm/il hgy 1975. junlus 25.

dombóváréit csütörtökön megnyílt a 9. országos honismereti 
tábor, a berzevlczy gizella leánykollégiumban Lévő szálláshelyen 
boruzs bamabásnak, a városi tanács elnökhelyettesének üdvözlő 
szavai után kecsmár Ilona, a kisz központi bizottságának osztály- 
vezetője nyitotta meg ünnepélyesen a táborozást.
/folyt.köv./
15.35/11
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bb. 44. a magyar endokrinológiai ós anyagcsere társaság
kongresszusa debrecenben

vid fm/ll hgy 1975. június 25.

magyar endokrinológiai ás anyagcsere társaság vll. 
országos kongresszusát csütörtökön nyitoták meg debrecen- 
ben, az orvostudományi egyetem elméleti tömbjében, a há­
romnapos tudományos tanácskozásnak 350}közöttük hatvan kül- 
földi részvevője van.

dr. flerkó bétának, a társaság elnökének üdvözlő sza­
val után dr. larnpé László,a debreceni orvostudományi e- 
gyetem professzora mondott megnyitót, majd megkezdődtek az 
előadások, /mti/

a

bb. 45. békés megye tanácsa jóváhagyta a megye közművelődé- 
sének 15 éves távlati fejlesztési tervét

vld fm/il hgy 1975. június 25.

a békés megyei tanács csütörtökön békéscsabán tartott ü- 
lésén megvitatta és jóváhagyta békés megye közművelődésének 
15 éves távlati fejlesztési tervét.

a terv kiemelt feladatnak határozza meg^kialakuló nagy­
ipar és urbanizáció kapcsán létrejövő nagyipari munkásság mű­
velődéséhez meg kell teremteni a korszerű formákat és módsze­
reket . fokozni kell a munkahelyi kollektívák, a szocailsita 
brigádok kulturális tevékenységét, a mezőgazdaságban dolgozók 
tudatos tervszerű bevonását a közművelődésbe.

a 15 éves távlati fejlesztési terv részletesen foglalko­
zik az értelmiség feladatával, a nők, a fiatalok, öregek bevo­
násával a közművelődési feladatok végrehajtásába, jelentős fe& 
adatnak határozza meg a szocialista életmód fejlesztésével 
kapcsolatos tennlvaókat, a tudományos alkotó munka és tudomány- 
népszerűsítés feladatait, meghatározza a művészeti alkotó 7 
és nevelő tevékenységhez kapcsolódó tennivalókat, és részletes 
javaslatot dolgoz ki a megye települései közművelődésének fej- 
Lesztésére./mti/

=” o ”
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folyt./ilbb. 40./országos
a klsz központi bizottsága, valamint tolna megyei és 

dombóvári városi bizottsága és a szekszárdi balogh ádám 
megyei muzeum által rendezett tíznapos táborzáson 130 fia­
tal vesz részt, zömükben középiskolások, s köztük első Íz­
ben húsz ifjúmunkás is megismerkedik a régészeti,a népraj­
zi és a helytörténeti kutató- és gyűjtőmunkával.

a régészeti csoport tagjai segédkeznek egy középkori 
temető feltárásában, a néprajzos diákok a népviselet, a 
paraszti gazdálkodás, az állattartás, a népi építészet áp- 
lálkozás és népgyőgyaszat, a helytörténetkutatók pedig 
társadalmi rétegek, foglalkozási csoportok életmódjának doku­
mentumait, emlékeit gyűjtik össze.
/mti/

kitüntették a husprogram kisz-védnökség/ének leg-bb. 41. 
jobbjait

vid kz/il hgy 1975. június 25.

az országos husprogram megvalósítása felett vállalt kisz 
védnökségben Legjobb eredményt elért kisz szervezeteknek, bri- 
gádvezetőknek, csütörtökön mlskolcon, az ifjúsági házban ren­
dezett védnökség! tanácskozáson átadták a jutalmakat, mint 
csáky csaba,a mezőgazdasági ifjúság 
állapította, különösen a feldolgozó 
igy a miskolci, valamint a gyulai húskombinát építésénél áz ott 
dolgozó vállalatok együttműködésének megszervezésénél ért el 
jó eredményeket a kisz védnökség, a következőkben pedig a sza­
kosított állattenyésztő telepek gazdaságos kihasználásához kell 
a Legtöbb segítséget nyújtani.

a husprogram védnökség legjobbjait megillető zászlót tizenhat 
klsz alapszervezet és egy úttörőcsapat kapta meg. oklevéllel tüntet- 
ték ki tizenhárom klsz szervezetet, húsz fiatal pedig emlékpla­
kettet kapott.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a kisz védnökséggel 
épülő J&skolci húskombinátot, ahol csaj ági; jános a borsod me­
gyei állatforgalmi és húsipari vállalat igazgatója tájékoztatta a 
kiemelt beruházás népgazdasági jelentőségéről a résztvevőket.

i tanács főtitkára meg­
üzenek beruházásainál 9

— 32 «=15.40/11
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bb* 49®kitüntetés *= agria karnevál .9garbónbb. 43, várszínház 4'>.
m 1975. junius 25.

az elnöki tanács steyer gáspárt, a vegyigép tervező és f - 
vállalkozó vállalat személyzeti osztályvezetőjét, több évtize 
des kimagasló munkájáért nyugállományba vonulása alkalmából a 
munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. 
beiczman János kohó-és gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

il hgySífi

m

vid fm/ll hgy 1975 . junlus 25.

várszínház nyílik az idei nyáron egerben, - jelentették 
be a megyeszékhelyen a vármúzeum képtárában csütörtökön tar- 
tott sajtótájékoztatón,

szalay István, a heves megyei tanács elnökhelyettese 
heves megye idegenforgalmi rendezvényeiről tartott tájékoz-" 
tatót. hangoztatta, hogy eger az idei nyáron minden korábbi- 
nál gazdagabb művészeti programmal fogadja vendégeit.

az egri nyár,, programjának nyitányaként július 2,-án 
veszi kezdetét egerben az ,,agria karnevál,,, négy napon át 
játéktérré változnak egerben az utcák, a terek, ", Incék, 
továbbá & népszerű várbástya, a városi piac és a romantikus nép­
kert. az országos jellegű karneválon tíznél több irodáim! szín­
pad, szlnjátszócsoport és bábegyüttes lép közönség elé. a fia­
talok vígjátékokat és szatírákat mutatnak be ősi hagyományokat 
felelevenítő és modern változatban.

u
SPSS

IIí>. Sv
:

E
KI

bbe 51 . dr. horgos gyula és l.p.kazanyec megbeszélései 

sl/ie/il hgy

%
r -^

wM1975. június 25.

dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter csütörtökön hi­
vatalában fogadta l.p. kazanyec szovjet vaskohászati minisztert, 
megbeszélést folytattak a két ország vaskohászati együttműködé­
sének elmélyítéséről, valamint fejlesztési, beruházási koope­
rációs és szakostásl kérdésekrőlL/m t1/

-

H%

wk
0

m bb. 46. soronkivüll Lakáskiutalás - ifjúsági takarékbetét-tulaj- 
donosoknak
vid fm/il hgy#0 az idei nyár kiemelkedő és rangos rendezvénye Lesz egerben 

julius 18-tól auausztu/s 5-lg az ,,agria játékszín,, amelyhez 
a vár gótikus palotája előtti tér nyújt ideális szabadtéri já- 
tékteret. ezzel megalapzzák egerben a várszínház! előadásokat. 
_ egri várszínháznak az a törekvése, hogy eger az elfeledett 
magyar drámai emlékek bemutató színtere Legyen, az ,,agrla já- 
tékszin,, azt tűzi ki feladatául, hogy a drámatörténeti szempnt 
ból érdekesebb műveket felújítsa, modern színművészeti eszközök 
kel, eredeti miliőbe helyezve, Látványos dramaturgiai elemekkel 
megalapozza a várszl/nház folyamatos előadásait.

az egri várszínház első jelentkezése az idei nyár egyik 
Legérdekesebb kulturális eseményének Ígérkezik, bemutatják az 
,,andrás kovács királysága,, című,1780-ban Íródott kétrészes 
zenés komédiát, a főbb szerepeket - itöbbek között - bessenyel 
ferenc, agárdi gábor, szemes mari játssza, a darab rendezője 
romhányl László.

m 1975. június 25.
42 uiaiatiltk19!£8máTe%Meti!í81^llgÉMlöFBi:^á!llÉÉjíyí^ti$t 
esemeny érdekessége, hogy az uj lakástulajdonosok közül négyen 
soronkivül jutottak a kétszobás, összkomfortos lakáshoz„ a négy 
fiatal ugyanis ifjúsági takarékbetéttel rendelkezik, s ezért 
kapták meg soronkivül az uj otthont, a városi kisz~6izottság ja­
vaslata alapján választották ki a négy fiatalt, akik közüjlhárom 
fizikai munkás, az otp megyei igazgatósága úgy'határozott, hogy 
az ilyen takarékbetéttel rendelkeződközül ezentúl évenként tiz 
fiatalt juttat soronkivül uj Lakáshoz, ezzel is ösztönözni akar- 
ják a fiatalokat a takarékosságra./mti/

*7.

%

-ti15.50/il - 34 - Ar S
a sajtótájékoztatón közölték azt Is, hogy szeptember l4-tőí(21- 

Ig ismét megrendezik gyöngyösön a hagyományos szüreti Unnepsé- ' 
geket./mti/
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bb*47./túlteljesítették .. folytm/lL

a következő ötéves tervben 14 000 uj lakás létesítését 
tervezik komárom megyében.' az előkészületek már megkezdődtek, 
az értekezleten javasolták az üzemek vezetőinek, hogy már 
most állapítsák meg, hogy milyen összegű lakásépítési ala­
pot képeznek, és hány munkásnak nyújtanak anyagi támogatást, 
hasznos lenne, ha a kisebb üzemek egymással szövetkeznének, 
s Így a legnagyobb vállalatokhoz hasonlóan több kedvezmény 
nyújthatnának a lakásvásárló vagy építő munkásaiknak./mti/

bb. 53. az észak-déli metró

1 don/tm/hi/il hgy

építési munkálatai miatt a felszabadulás tér-szabadsajté ut 
forgalmát junlus 27-től irányonként egy forgalmi sávra kor­
látozzák* emiatt a gyalogos forgalmat a felszabadulás téren 
és a szabadsajté utón megszüntetik, a gyalogosok a városház 
utca torkolatában Létesített hídon át és az erzsébet—hld a- 
Latti gyalogos aluljárón át közlekedhetnek, a fővárosi ta­
nács közlekedési főigazgatósága kéri a Lakosságot, hogy eze­
ken a területeken fokozott óvatossággal közlekedjenek./mti/

1975. június 25.

bb, 54. kolumbiai szenátor látogatása hazánkban 

tf/zs/ll hgy 1975. június 25.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására jú­
lius 23-26*között hivatalos látogatást tett hazánkban apöli- 
nar diaz cat lejas, a kolumbiai Liberális párt szenátora, a 
kolumbiai c-hileí szolidaritási bizottság elnöke, megbeszélé­
seket folytatott a hnf országos tanácsa és a magyar szo­
lidaritási bizottság képviselőivel együttműködési kérdések­
ről, s látogatást tett a dívsz titkárságán, valamint a ter­
melőszövetkezetek országos tanácsánál, apolinar diaz callej as 
csütörtökön elutazott budapestről./mtl/

— e ”

- 37
16.10/il

bb. 47. túlteljesítek a tizenötéves lakásépítési tervet ko­
márom megyében - százharmincezren költöztek uj lakásba

vid kz/il hgy

komárom megyében jelentősen túlteljesítik a 15 éves 
lakásépítési tervet - jelentették be a megyei pártbizottság­
nál csütörtökön rendezett megyei aktlvaértekezleten. eredeti­
leg úgy tervezték, hogy másfél évtized alatt 35 000 uj Lakást 
építenek, ezzel szemben még az idén átadásra kerülőkkel együtt 
« 37 000 készül el.

1975. junlus 25.

ez azt jelenti, hogy ilyen rövid időn belül a lakosságnak 
egyharmada - mintegy 130 000 ember - uj lakásba költözött, il­
letve költözik, az uj otthonok többsége korszerűen felszerelt, 
igy tehát lényegesen jobb körülmények közé került a lakosság.

az aktlvaértekezleten elmondották, hogy az utóbbi években 
a vállalatok példamutatóan segítik dolgozóik Lakásépítését,

még 1969-ben egy olyan kezdeményezés született„ hooy min- 
den évben 100 dolgozó után épüljön egy Lakás vállalati támoga- 
tássál, a kezdeményezés hatására 1969-től 1975 végéig 4850 uj 
lakás épült, illetve épül fel a megyében az üzemek támogatásé-lakás épült, Ati.toöi.vö oput, sci, a meyyöueri az üzemek Tamogaxas 
val. több százmillió forinttal járultak hozzá az épltkezések- 
hez, a lakásvásárlásokhoz a dolgozók munkaadói, nemcsak pénz­
zel, hanem egyéb módon is, kedvezményes fuvarral 
származó anyagokkal, kisgépek 
szekrakó dolgozókat, különösen
zot ki a tatabányai szénbányáknála megyei állami építőipari 
válllatnál, a hőerőműveknél, és a komáromi kőolajipari válla­
latnál.

bontásból 
itik a fé- 
bontako-

is l

a megyei tanácskozás előadói és a hozzászólók is hangsu- 
kyo^Jfk, hogy több olyan párthatározat és kormányrendelet 
látott napvilágot, amelyek a korábbinál lényegesen több 
lehetőséget biztosítanak a gazdasági vezetőknek a lakást építő 
vagy vásárló munkások támogatására, ennek hatására a megye kie­
melt munkástelepülésein kedvező felléplek között, viszonylag 
olcsón s alacsony havi törlesztési díjjal jutnak uj lakáshoz 
a fizikai munkások.
/folyt.köv./
16.P3/1L — 36 —
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t gy/mm/zs/lL hgy

nemes deszső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
politikai főiskola rektora csütrörtökön Látogatást tett kis­
pesten. rászt vett a Látogatáson gárnyl kálmán, a 
budapesti pártbizottság titkára is.

a vendéget a kerületi pártbizottság székházában szabó 
elek és kotka Sándor, a pártbizottság titkáráéi és végh ist- 
vánnéy a városrész tanácselnöke fogadta, nemes dezső találko­
zott a kerületi párt végrehajtó bizottság tagjaival, s tájéko- 
zódott a dinamikiusan fejlődő munkáskerület politikai, gazda­
sági, kulturális helyzetéről, s a megoldásra váró feladatokról, 
ezt követően a finomkerámiaipari müvek gránit-cslsoló-korong 
és kőedénygyárában tett Látogatást, a vendéget sárközi dezső, 
a fim vezérigazgatóhelyettese, nagy károUÚ a gyár igazgatója 
es pillér ferenc^a gyár pártbizottságának titkára fo­
gadta és_táj.ékoztatta az iparvállalat életéről, gazdasági ered- 
menyeiróL, további feladatairól, nemes dezső a továbbiakban üzem- 
látogatáson vett részt:-tájékozódott a csiszolókorong, valamint 
a Kőedény gyáregységek tevékenységéről.

ezután munkásgyülésen találkozott a vállalat dolgozóival, 
Kerületi pártaktlvistákkal és efLóadást tartott időszerű kül- 
és belpolitikai kérdésekről, végezetül a vállalat tanácstermé- 
ben megbeszélést folytatott a szocialista brigádvezetókkel 
a mozgalom helyzetéről és soronlévő feladatairól./mti/

1975. június 25.

— 38 —16."15/H
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bb. 56. a televízió szerdai kék fény adásában 

gg/zs/il hgy 1975. június 25.
körözött kiliti feerenc 39 éves büntetett előéletű eladó, 
budapest 9. kerület, hámán kató ut 18. szám alatti Lakos ön­
ként jelentkezett a rendőrségen, a 9. kerületi rendőrkapitány­
ság őrizetbevétel mellett indított ellene eljárást csalás bűn­
tettének alapos gyanúja miatt./mti/
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Ibb 57. kádár János fogadta eck%rd kardeljt 

tr um zs la 1975. junius 26.

edvard kardelj, a jugoszláv kommunisták szövetsége köz­
ponti bizottsága elnökségének, valamint a jugoszláv szocialis­
ta szövetségi köztársaság elnökségének tagja a magyar szocialis­
ta munkáspárt központi bizottságának meghívására junius 23-26, 
között baráti Látogatást tett hazánkban.

0
88
'■r~í

edvard kardeljt fogadta kádár János, a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának első titkára.

i

a jugoszláv vendég szívélyes, elvtársi légkörben megbeszé­
lést folytatott blszku bétával, az mszmp politikai bizottságának 
tagjával, a központi bizottság titkárával.

a megbeszéléseken jelen volt dr„ berecz János, a kb külügyi 
osztályának vezetője, valamint dr. ziga vodusek, Jugoszlávia ma­
gyarországi nagykövete, edvard kardelj megismerkedett fővárosunk 
nevezetességeivel és megtekintett kulturális intézményeket, 
edvard kardelj csütörtökön elutazott budapestről* /mt1/

bb 55. ülést tartott az országos közművelődési tanács

1975.junius 26tr um zs hgy

I
az országos közművelődési tanács csütörtöki ülésén megtár­

gyalta a közművelődésről szóló törvény és végrehajtási jogszabály 
tervezetét, az okt általában egyetértett a törvénytervezettel, 
ugyanakkor a módosító és pontosító javaslatokat fígyelembá/éve 
úgy határozott, hogy a vita alapján átdolgozott, s:: az ille­
tékes országos szervekkel egyeztetett tervezetet ez év őszén a 
tanács ismét megtárgyalja, /mti/ 3#

bb 48. az üzemek munkavédelmi helyzetét vizsgálta a fővárosi 
főügyészség

t sl/tm um le hgy 1975. junius 26.

az elmúlt öt évben 195 budapesti üzem, termelőszövetkezet 
és intézmény munkavédelmi helyzetét vizsgálta meg a fővárosi fő­
ügyészség és tapasztalatairól csütörtökön Összefoglaló jelentés­
ben tájékoztatta a szakszervezetek budapesti tanácsának elnök­
ségét*!

/folyt.köv./

16.25/um

mm.
ifi 9
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1975* június 26

i-ben 6480sági 9 8
a, kárté- 
tt 5* per™

9rité fokon 
t kát

- etö mint 2
Aolyt.köv./

16.38/um
<= *| cm

t tf/gg um zs hgy

d

tóth ferenc, az mtl Igazságügyi tudósítója jelentig

MMMB

folyt./umbb 48. /az üzemek

általános tapasztalat, hogy az üzemi balesetek elleni harc 
fokozatosan javulj sok azonban meg a hiba, sőt nem ritkán a fe­
lelőtlenség, a főügyészség tehát mindenekelőtt a szabálytalan­
ságokat vizsgálta.

e e e

bár a munkavédelmi intézkedési tervek lényegében mindenütt 
elkészültek, azok az eseteknek körülbelül felében nem voltak 
egészen kifogástalanok, több helyen például munkavédelmi intéz­
kedésként tüntették fel irodaházak építését, amelyek nem feltét­
lenül jelentik a munkakörülmények javítását a vállalat egésze 
számára, sokhelyütt tapasztaltak szabálytalanságot a balesetek 
nyilvántartásában s a kártérítési ügyek intézésében, az Ilyen 
igényeket egyes helyeken egyenesen a vállalat elleni támadásnak 
minősítik, igaz ugyan, hogy az öt évvel ezelőtti 20-30 százalék­
ról tavaly már 50-55 százalékra emelkedett azoknak a balesetet 
szenvedett dolgozóknak az aránya, akik.kártérítést kaptak, a hely­
zet azonban még távolról sem kielégítő, ennek egyik okát abban 
Látja a főügyészség, hogy a dolgozónak kérnie kell a baleseti 
kártérítést, s a szabályok szerint nem kötelezhetők a válla­
latok arra, hogy ezt kérés nélkül folyósítsák, e helyzeten a jog­
szabályok megváltoztatása nélkül is segíteni Lehet, a szakszer­
vezeti bizottságoknak joguk van ahhoz, hogy a dolgozók helyett, 
azok nevében,érvényesítsék a baleseti kártérítési igényt, er­
re van is jghéhány példa, a többi között a csapéi müvekben, több 
ruházati üzéfnben. szükséges volna, hogy a szakszervezetek minde­
nütt éljenek ezzel a jogukkal, a főügyészségi vizsgálatokon az 
is kitűnt, hogy baleseti kártérítésként a vállalatok többnyire 
csak a táppénz és a munkabér közötti különbözeiét fizetik ki, ho­
lott a jogszabály szerint minden egyéb kárt, például az elmaradt 
egyéb jövedelmeket, a többletkiadásokat is meg kell téríte­
ni. helyesen teszik a szakszervezetek, ha e jogukról felvilágosít­
ják a dolgozókat.

a különböző szabálytalanságok miatt a főügyészség 159 eset­
ben indítványozta a törvénysértés megszüntetését, s 181 kisebb 
jelentőségű ügyben született úgynevezett ügyészi jelzés, figyel­
meztetve a vállalatot a szabálytalanságra.

a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége felhívja a 
szakszervezeteket, hogy erőteljesen lépjenek fel az üzemi balese­
tek eltitkolása ellen, s fokozottan ellenőrizzék az üzemi bale­
setek bizonylatait, jogaikkal határozottabban élve az üzemi ba­
lesetet szenvedett dolgozók nevében igényeljék a kártérítést.
/mtl/
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bb 52./napirenden ...2.folyt./um

a beszámoló fölötti vitában felszólalt dr. korom mihály 
lg zság gyminiszter, s hangsúlyozta: a gazdasági ko 
me szer ezése utáni első két esztendőben eredményes 
és elvi irányító tevékenységet végzett, iránymutatásai fokozot­
tan érvényesülnek a járásbíróságok gazdasági ítélkező munkájában 
•Is# ez elősegítette a gazdasági jogalkalmazás egységes megszi­
lárdulását. a Legfelsőbb bíróság és a megyei bíróságok gazdasági 
kollégiumai hatékonyan segítik gazdasági viszonyaink fejlődé­
sét, a gazdálkodó szervezetek kapcsolatainak erősítését, az álla­
mi és a szerződési fegyelem megszilárdulását.

dr.katona zoltán, a legfőbb ügyész helyettese aláhúzta: a 
gazdasági perek rugalmas, törvényességi szempontból megalapozott 
intézése gazdaságpolitikai szempontból azért is fontos, mert 
gyors befejezésükhöz sokszor fontos gazdasági érdekek fűződnek, 
elismeréssel szólt a kollégium munkájáról, kiemelve, hogy harmó- 
nikus kapcsolatok alakultak ki a Legfőbb ügyészség és a legfel­
sőbb bíróság gazdasági kollégiuma között.

a teljes ülés elfogadta a gazdasági kollégium beszámolóját, 
a tanácskozás dr.szakács Ödön zárszavával ért véget,/mti/

a

bb 58. megyei népfronttltkárok tájértekezlete Salgótarjánban

1975. junius 26.
csütörtökön Salgótarjánban táj értekezletet rendezett a ha­

zafias népfront országos tanácsa borsod, heves, Komárom, nógrád 
és pest megye népfrontbizottsági titkárainak részvételével, a 
táj értekezleten - amelyen részt vett sarlós István, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsá­
nak főtitkára, valamint géczi jános, a nógrád megyei pártbizott­
ság első titkára is megvitatták a legutóbbi országgyűlési vá- 
asztások tapasztalatait, megállapítottak, hogy a választások jó 
hangulatához, a választók politikai érettségéhez, aktivitásához 
hozzájárult a helyi népfront-bizottságok vezetőinek, munkatársai­
nak, aktivistáinak magas színvonalú, jól tájékozott, szervezett^ 
Lelkes és hozzáértő tevékenysége mind a választások előkészítésé­
ben, mind a Lebonyolításban.
/folyt.köv./

16.55/um

vld/um f m la
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bb 52./ napirenden 1.folyt./um

rendszeres kapcsolatot épített ki és tart fenn a legfelsőbb 
bíróság gazdasági kollégiuma a megyei bíróságok gazdasági kollé­
giumaival. a kollégium tanácsai és első fokon eljárt bírái a 
meghozott határozatok részletes indokolásában rendszeresen rámu­
tattak egyes gazdálkodó szervezetek tevékenységében észlelt 
hiányosságokra.

a gazdasági kollégium állandóan figyelemmel kiséri, hogy a 
bíróságok Ítélkezésében miként érvényesül a szocialista törvé­
nyesség. fontos törekvése,hogy a szocialista szervezetek jogvitás 
ügyeiben hozott bírói döntések megfelelően szolgálják a népgaz­
dasági érdeket.

a gazdasági Ítélkezés tapasztalatai arra utalnak, hogy indo­
kolatlanul gyakran és hosszan elhúzódik a beruházások megvalósítá­
sa. ennek oka többnyire a nem megfelelő munkaszervezés, a munka­
erőin lány és anyagbeszerzési nehézség, nemegyszer előfordul az is, 
hogy a megrendelő a kivitelezési tervdokumentációt késedelmesen 
szolgáltatja vagy azon utóbb - nem ritkán: a kellő előkészítés 
hiánya miatt - változtat, illetőleg a kivitelezés folyamán pótmun­
kák végzését kívánja, előfordul , hogy többletmunkára a tervdoku­
mentáció hiányossága miatt van szükség, akad olyan eset is,hogy 
a megrendelő a munkaterületet kellő időben nem adja át. a beruhá­
zások késedelmességét nem ritkán a vállalkozók hibás munkája okoz­
za.1 ilyen esetekben a megrendelők természetesen ragaszkodnak a 
hibák gyors kijavításához , a vállalkozók és a közreműködők vi­
szont a_feleiősség továbbhárítására törekednek, nemegyszer 
ilyen, esetekben a hibák mielőbbi megszüntetése érdekében bírósá­
goknak ideiglenes intézkedést kellett elrendelniük!

gazdasági jellegű tapasztalatai alapján a kollégium megál­
lapította, hogy javul a gazdálkodó szervezetek szerződéskötési 
készségé, különösen a beruházások területén, a vállalatok szer­
ződéses kapcsolataikban megnyilvánuló gazdasági törekvései - 
nagy többségben már megegyeztek a népgazdasági terv céljaival, 
számos esetben viszont nem tudták a szerződésüket megegyezéssel 
maguk létrehozni, s ennek okai között előfordultak kooperációs 
ellentétek, és haszonszerzési törekvések is. negatív tapasztalat 
az Is, hogy a szocialista gazdálkodó szervezetek szerződési fe­
gyelme még nem elég szilárd.
/folyt .‘köv./ 

l6.45/um
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számítanak a cooptourist nyaraló egységeiben. 
/folyt.köv.7

a

c
— 44 —17oOO/um

szabó dezső kereske-

bb 60, a

1975. június 26.
vid/um fm la

bb 58. /megyei folyt./um

32 öt megye népfronttitkárai kicserélték tapasztalataikat, és 
számbajvették választás utáni tennivalóikat is, többek között az 

f^yUiL^Sz képviselők, illetve megyei képviselőcsoportok 
munkájának még rendszeresebbé tétele érdekében, beszámoltak ar-

e e •

bb 59. uj üzem kisterenyén 

vid/um fm La 1975. június 26.

- 45 -17.10/um

= e

bb 626 harmati Sándor fogadta abdul rahim abou jayabot 

tf/gk um zs la 1975. június 26.
harmati Sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnö- 

ke “ a bizottság elnökségi tagjainak társaságában - csütörtökön 
a hazafias népfront országos tanácsa belgrád rakparti székházé­
ban fogadta abdul rahim abou jayabot, a palesztin felszabadítá­
st szervezet végrehajtó bizottsága budapesti irodájának vezetőjét, 
aki átnyújtotta megbízólevelét. az ünnepélyes aktusnál leien 
volt khaled fahoum. a palesztin nemzeti tanács hazánkban tartóz­
kodó elnöke és kísérete, /mti/

folyt./umbb 60» /kedvezményes o © e

a hálőzatbővitő program eredményeként az idén a tavalyinál 
körülbelül 20 százalékkal többen vehetik igénybe szervezetten a 
vállalati üdülőket. a hazai egyéni üdülők száma mintegy 25 szá­
zalékkal növekszik a cooptourist balatoni eoységeiben. a válla­
lat jelenleg csaknem 9000 hellyel gazdálkodik a tó körül, a szo­
bák nagyrészét már az egész szezonra kiadták, az előszezon is si- 
keres volt - 20 százalékkal jobb, mint 1974-ben. az idény- 
hosszabbltáshoz nagy mértékben hozzájárult, az, hogy a cooptourist 
több mint száz szövetkezet, áfész és vállalat dolgozóit üdültetl 
szerződéses alapon, a cooptourist kedvezni kíván a kisebb lóvédéi-

addigi gyakorlattól eltérően a fő szezonban

áron. az egyszobás berendezett Lakást napi 120 
kétszobás Lakrészt pedig 180 forintért bérelhetik ki. 

csökkentik*^** augusztus 20. és szeptember 30. között tovább
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bb.64 . a mezőgazdaságban dolgozó nők helyzetét vizsgálták 
a csongrád megyei népi ellenőrök ^

vid kz/ll la 1975. június 25.
négy államigazdaságban és huszonegy tsz-ben vizsgálták 

meg a közelmúltban a mezőgazdaságban foglalkoztatott nők 
helyzetét a csongrád megyei népi ellenőrök, megállapításaik 
szerint az elmúlt években fokozatosan nőtt a vezetésben a 
nők számaránya - évente körülbelül négy-hat százalékkal, 
a fejlődést tükröző számok ellenére bőven akad még tennlva- 
lo5 hiszen,a nőknek a veztésbe való bevonása nincs összhang­
ban számarányukkal, a vizsgált üzemekben öt helyen a ga;da- 
ságl területen egyáltalán nem tölt be vezető tisztséget nő.

a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtö- 
kön szegeden tartott ülésén rámutattak arra is, hogy a nők 
vezető tisztségbe történő helyezése megköveteli fokozott 
szakmai és politikai képzésüket, jelenleg ugyanis a megk r- 
dezettek hatvankilenc százalékának sernlféle'szakmai képz tt 
sege nincs,és sajnos sokan nyilatkoztak úgy, hogy nem is ki 
vannak tovább tanulni, azt hangoztatták, Leköti őket a csa- 
tád, a házkörüli munka és a véleményük szerint jelenlegi 
Májukat anélkül is jól ellátják, a növény- és az állattenyész­
tésben egyaránt tért hóditó magasabb szintű technika megköve­
teli azonban a továbbképzést, várható, hogy az elkövetkező é- 
vekben a mezőgazdaságban foglalkoztatott nők aránya is fokoza­
tosan növekszik, mindez a népi ellenőrök szerint sürgetően 
veti fel a nők fokozott ütemű továbbképzését, ez persze nem 
valósulhat meg a család férfi tagjainak otthoni fokozott se- 
91<ceSB- nélkül, a szövetkezeti vezetőségek pedig uj gyermek- 
mtézmények építtetésével, a szociális ellátás javításával, 
a helyi szolgáltatások körének bővítésével vehetnek Le terhek- 
ket a családos anyák válláról, csak Így kéozelhető el a nők 
tanulási kedvének,közéleti aktivitásának növekedése.

a népi ellenőröknek erre vonatkozó javaslatait,észrevé- 
t ueit megküldik a vizsgált mezőgazdasági üzemeknek, felhlv- 
j k a gazdaságok figyelmét, hogy salát intézkedési terveik 
alapján évente vizsgálják meg a jövőben a náluk dolgozók 
nők elet- és munkakörülményeinek alakulását./mtl/
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bb 61. a palesztin békemozgalmi küldöttség programjáról 

tf/mm um zs La 1975. junius 26.
khaled fahoum, a palesztin nemzeti tanács, a béke- és szo­

lidaritási tanács elnöke által vezetett békemozgalmi küldöttsé­
get csütörtökön - a parlamentben - darvas! István, az obt alel- 
nöke, a magyar hírlap főszerkesztője tájékoztatta hazánk poli­
tikai, gazdasági, kulturális életéről, az országgyűlés munkájá­
ról. ezt követően a küldöttség vácra Látogatott, ahol ipari, me­
zőgazdasági, egészségügyi létesítményeket tekintett meg. a 
khaled fahoum vezette küldöttséget csütörtökön szívélyes baráti 
beszélgetésen fogadta garai róbert külügyminiszterhelyettes,/mti/

bb 63. a veszprémi tv találkozó csütörtöki programja 

víd/um fm La 1975. junius 26.
Veszprémben, a dlmitrov művelődési központban csütörtökön 

újabb öt film vetítésével folytatódott a tv találkozó, a televí­
ziós filmek hagyományos seregszemléje alkalmából Veszprémbe lá­
togatott aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
minisztertanács elnökhelyettese, a vendéget elkísérte vés ' ' 
dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár és 
richárd, a magyar televízió elnöke. nagy

a vendégeket pap jános, az mszmp Veszprém megyei bizott­
ságának első titkára köszöntötte, majd szinetár miklós, a televí­
zió főrendezője tájékoztatta a tv-filmszemle tapasztalatairól és 
a külföldi partnerekkel folytatott tárgyalások eredményeiről.

a vendégek - horváth jánosnak, az mszmp Veszprém megyei 
bizottsága titkárának, valamint a megye és a város több vezető­
jenek társaságában - részt vettek a filmvetítésen is. /mtl/

e b a r g ó : 19 éráig !!

bb 65. hazánk elismerte mozambik köztársaságot

s um zs la 1975. junius 26.
és kifejezte készségét a két ország közötti diplomáciai kapcsola- 
tok felvételére, az erről szóló üzenetben Losonczi pál. az elnö­
ki tanács elnöke jókívánságait fejezte ki a függetlenség kikiál- 
tása alkalmából samora machelnek, az uj független afrikai ország 
államfőjének, /mti/

17.15/um
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az ülésszak műnk jábi 
gáciő sztanko todoro , a 
csána elnöke, lubomir str 
saság miniszterelnöke, 
saság miniszterelnökbe 
köztársaság minisztere 
ság miniszterelnöke, z 
miniszterelnöke, horst 
saság miniszterelnöke, 
saság miniszterelnöke, 
tanácsának elnöke veze

részt kgst- dele-

szocialista köztár- 
uö4j a kubai köztár- 
zewicz, a lengyel nép- 

yui yy, a magyar népköztársa- 
, a mongol népköztársaság 

e demokratikus köztár 
r mán szocialista közt 
, a szovjetunió minisz

, a

<3 L

ök
BOO , JJ
, Lazár

9
a

/folyt.köv./
- 49 -

18.15/il

bb. 69./ a kgst folyt„/il

a bizottság megtárgyalta a kgst 29. ülésszakán hozott ha­
tározatok, valamint a kgst tagállamok 1976-80-as évekre szóló 
egyeztetett integrációs intézkedéseivel kapcsolatos végrehaj­
tó bizottsági határozatok teljesítésével összefüggő kérdése­
ket. megvizsgálták az 1976-80. évi tervek koordinálásának 
menetét, továbbá a fűtőanyag és energetikai bázis, valamint az 
egységes villamosenergetikai rendszer fejlesztésének kérdéseit.

e e e

a tervezési együttműködési bizottság ülésén megkezdték a 
kubai köztársaságban fellelhető nikkel és kobaltérc kltermelé- 
sével, illetve uj Lelőhelyek Létesítésével kapcsolatos munka 
előkészítését.

a bizottság megvizsgálta a kgst együttműködés szervezeti 
kérdéseit néhány gépipari termék termelését illetően, az olefin 
termelés, szakosítás és kooperáció problémakörét, valamint a 
fsték és egyéb vegyianyagok termelésében kialakult szakosítást 
és kooperáció témakörét.

a bizottság valamennyi megvizsgált kérdésben megfelelő ha­
tározatot hozott.

a kgst tervezési együttműködési bizottságának ülése baráti 
alHoté légkörben folyt Le./mti/

bb. 70. közlemény

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 29. ülésszakáról

1975. junius 25.

1975. junius 24-26.között a magyar népköztársaság főváro­
sában - budapesten - megtartották a kölcsönös gazdasági segít­
ség tanácsának soronkövetkező 29. ülésszakát.

sl/gk/ie/il hgy 1975. junius 25

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a szót főtitkára csütörtökön a szót székházában fogadta 
a portugál intersindical vezető aktivistáit, akik a magyar 
szakszervezetek tevékenységét tanulmányozzák hazánkban .

a megbeszélésen szó volt a magyar szakszervezeteket, 
valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat foglalkozta­
tó időszerű kérdésekről./mti/

bb. 67. gáspár sándor fogadta a portugál szakszervezeti 
aktivistákat

bb. 68. elhunyt szilágyi bála

la 1975. junius 25.

at munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvasztás utáni búcsúzta­
tása junius 30-án délelőtt 11 órakor lesz a rákoskeresztúri 
temetőben,/kozma u. 6./

az mszmp v. kerületi bizottsága 
műszaki könyvkiadó vállalat

/rrrti/
— a —

bb. 69. a kgst tervezési együttműködési bizottságának ülése 

sl/se/le/il 1975. junius 25.

csütörtökön budapesten tartotta 10. ülését a kgst ter­
vezési együttműködési bizottsága, az ülésen a kgst tagálla­
mok központi tervezési szerveinek vezetői vettek részt, a 
kgst és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kö­
zötti megállapodás alapján az ülésen részt vett a jugoszláv 
szövetségi végrehajtó tanács képviselője is.

ülésen n. baj bakóv, a szovjetunió képviselője elnö-az
költ.
/folyt.köv./ 
18.00/il — 48 —
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1. folyt./ilbb.70«/ közlemény
a kgst és a jszszk kormánya közötti egyezmény értelmében az 

ülésen reszt vett a jszszk d@Legáciőja,ekicsulaf ics, a jszszk szö­
vetségi végrehajtó tanácsának elnökhelyettese vezetésével.

-í « e e 2.folyt./um:3bb 70. /közlemény

a testvéri szocialista országok kitartó és következetes 
harcot folytatnak a nemzetközi feszültség enyhítéséért és a vi­
lágbéke megerősítéséért.

© © S3

#:*
B 1

az ülésszak munkájában részt vett n.v* faggyejev, a kgst 
titkára, továbbá a kgst-tagállamok számos nemzetközi szerveze­
tének képviselője.

oa%/
az ülésszakon megfigyelőként részt vett #gn?©n 

vdk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete®

az ülésszakon lázár györgy, a magyar népköztársaság dele­
gációjának vezetője, az mnk minisztertanácsának elnöke elnökölt.

az ülésszak megvizsgálta a végrehajtó bizottság beszámoló­
ját a kgst-nek a xxvili. és xxlx. ülésszak között végzett tevé­
kenységéről, a beszámolót szekér gyula, a végrehajtó bizottság 
elnöke, az mnk minisztertanácsának elnökhelyettese tartotta.

az ülésszak megvizsgálta a kgst-tagállamok sokoldalú Integ­
rációs intézkedései 1976-1980. évi egyeztetett tervének terveze­
tét. erről n. baj bakóv, a kgst tervezési együttműködési bizott­
ságának elnöke, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyette­
se adott tájékoztatót, az ülésszak meghallgatta a kgst-tagálla­
mok 1976-1980. évi népgazdasági tervkoordinációjára irá­
nyuló munkák menetéről szőlő tájékoztatót, amelyet g. schürer, az 
ndk-nak a kgst tervezési együttműködési bizottságában részt vevő 
képviselője, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, az álla­
mi tervbizottság elnöke tartott, a fűtőanyag-energetikai bázis 
továbbfejlesztésének koncepciójáról és az érdekelt európai kgst- 
tagállamok egységes energetikai rendszerének koncepciójáról p. 
nyeporozsnyij, a kgst villamosenergia állandó bizottságának elnö­
ke, a szovjetunió energetikai és villamosítási minisztere tar­
tott beszámolót.

az ülésszak megállapította, hogy a kgst xxvili. és xxlx. 
ülésszaka között eltelt időszakot a kgst-tagállamok bel- és kül­
politikájában barátságuk további erősítése, a sokoldalú együtt­
működés fejlesztése terén elért uj, jelentős eredmények jellem­
zik. az 1975-ös év különösen jelentős a testvéri szocialista or­
szágok népei számára: a kast-tagállamok és jugoszlávia a fasiz­
mus feletti győzelem 30. évfordulóját ünnepelték, a kgst-tagálla­
mokban megtartott jubileumi ünnepségek fényesen demonstrálták 
ezen országok népeinek kiemelkedő eredményeit a gazdasági, poli­
tikai és szellemi élet valamennyi területén, valamint erősődő egy­
ségüket és összeforrottságukat . a szabadságáért és függetlensé­
géért vívott harcban kiemelkedő győzelmet aratott a hős vietnami 
nép.
/folyt.köv./

a kgst-tagállamok kommunista és munkáspártjainak a népgaz­
daságaik fejlesztése érdekében hozott határozatai eredményes meg­
valósítása, a kétoldalú és sokoldalú együttműködés szakadatlan 
bővítése és elmélyítése és a kgst-tagállamok szocialista gazda­
sági integrációjának fejlesztése - amely a kgst xxv. ülésszakán 
elfogadott komplex programnak megfelelően valósul meg - megala­
pozta gazdaságaik 1974. évi dinamikus fejlődését és á nép élet­
színvonalának további emelését, ez a nemzeti jövedelem növekedé­
sében mutatkozott meg a legszemléletesebben. 1974-ben a kost-tag­
államokban megtermelt bruttó nemzeti jövedelem 6,4 százalékkal, 
az ipar bruttó termelése pedig kb. 8,5 százalékkal volt magasabb, 
mint 1973-ban.

gyors ütemben fejlődnek a kgst-tagállamok külkereskedel- 
mi kapcsolatai, a jelenlegi ötéves tervidőszak első 4 éve alatt 
a kgst-tagállamok kölcsönös árucsere-forgalma 51 százalékkal 
nőtt; 1974-ben a kölcsönös forgalom növekedési üteme 14,5 száza­
lék volt az 1973. évi 10,9 százalékkal szemben.

az utóbbi időszakban a kgst-taaáltamok és a tanács szer­
vei figyelmének középpontjában a kgst-tagállamok 1976-1980. évi 
népgazdasági tervkoordinációjának befejezésére irányuló munkák 
álltak.

az ülésszak megállapította, hogy a kgst-tagállamok, a kgst 
tervezési együttműködési bizottsága és a tanács állandó bizottsá­
gai jelentős munkát végeztek az 1976-1980. évi népgazdasági ter­
vek koordinálása terén, amelyeknek a kgst-tagállamok közössége 
számára igen nagy a politikai és gazdasági jelentősége.
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e munka során meghatározták a kgst-tagállamok népgazdasá­
ga különböző területein a gazdasági és tudományos-műszaki együtt­
működés fejlesztésének alapvető irányait, egyeztették az ezek meg­
valósítását szolgáló konkrét intézkedéseket, valamint előzetesen 
egyeztették azon termékek kölcsönös szállításait, amit alapul 
vesznek a kgst-tagállamok 1976-1980. évi kereskedelmi megállapo­
dásainak előkészítésénél.

/folyt.köv./
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bb 73. befejeződött a kgst xxix. ülésszaka 

sl/zsu urn ie la 1975. junius 26

csütörtökön a magyar fővárosban befejezte munkáját a köl­
csönös gazdasági segítség tanácsának xxix. ülésszaka, a duna- 
intercontinental szálló nagytermében a.kormánydelegációk veze­
tői aláírták az ülésszak jegyzőkönyvét, ugyancsak aláírták a 
kubai köztársasággal a területükön Lévő nikkel-kobalt termelő- 
kapacitások közös erővel történő Létesítéséről szóló egyezményt.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aki az ülésszakon 
is az elnöki tisztet töltötte be, mondotta a zárszót.

- azt gondolom, mindannyian egyetértenek velem abban - mon­
dotta hogy munkánk eredményes volt. jóváhagytuk az 1976-1980. 
évi népgazdasági tervek összehangolásával kapcsolatos további 
teendőket, jóváhagytuk a sokoldalú integrációs intézkedések 
1976-1980. évi tervét.ez a terv a Legközelebbi ötéves időszak- 
ra, de hosszabb távon is szilárd alapját képezi majd együttműkö­
désünknek, az integráció fejlődésének, jelentős előrehaladást ér­
tünk el a fűtőanyag-energetikai bázis és az egyséoes villamos­
energetikai rendszer fejlesztési koncepciójának kialakításában.

rendkívüli jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy az ülés- 
szakon elhatároztuk olyan hosszú távú, 1990-ig szóló együttműkö­
dési programok kidolgozását, mint az országaink nyers- és tüzelő­
anyag szükséglete kielégítésének; a gépipari szakosítás ás koope­
ráció két- és sokoldalú megállapodásokon alapuló elmélyítésének; 
valamint az élelmiszerekben és közfogyasztási cikkekben jelent­
kező szükségletek kielégítésének programja.

az ülésszak határozatai tovább fejlesztik a kgst intézmény- 
rendszerét. gondolok az újonnan létrehozott polgári repülési 
állandó bizottságra, az egészségüggyel összefüggő kérdésekkel 
foglalkozó állandó bizottságra, valamint a vezetéstudomány kér­
déseivel foglalkozó nemzetközi intézetre.

külön örömünkre szolgál, hogy az ülésszak ideje alatt a 
kubai köztársasággal egyezményt irtunk alá a területükön lévő 
nikkel-kobalt termelő kapacitások közös erővel történő létesíté­
sére.

/folyt.köv./

19.00/um
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4ofolyt./umibb 70. /közlemény

az egyeztetett tervben kifejezésre jutnak az országok erő­
feszítéseinek összehangolásán alapuló Intézkedések a nemzetközi 
gyártásszakosltás és kooperáció távlati fejlesztésére, főképpen 
a kgst-tagállamok gépiparában és vegyiparában, valamint a főbb 
tudományos-műszaki problémák megoldására az elkövetkező ötéves 
Időszakban.

e e e e

a fűtőanyag- energetikai bázis továbbfejlesztésének koncep­
ciójáról és az érdekelt európai kgst-tagállamok egységes villa­
mosenergetikai rendszerének koncepciójáról a tanács szerveiben 
a kgst xxviiie ülésszakának megbízása alapján kidolgozott beszá­
moló megvizsgálása után az ülésszak megállapította, hogy a 
kgst-tagállamok és a tanács szervei különös figyelmet fordítottak 
a fűtőanyag-energetikai ellátás problémáira, a"kgst-tagállamok 
intézkedései eredményeképpen fűtőanyag-energetikai gazdálkodá­
suk tervszerűen, alapjában véve kiegyensúlyozottan fejlődik* a 
kgst-tagállamok energiaellátásában igen nagy jelentőséget tulaj­
donítanak az atomenergetikának.

az ülésszak megállapította, hogy tovább fejlődik a nemzetkö­
zi gyártásszakosltás és kooperáció a gépipar, a rádiótechnikai 
és elektronikai ipar, a vegyipar, a könnyűipar , az élelmiszer­
ipar és az építőanyagipar területén és más népgazdasági ágaza­
tokban. egy sor uj sokoldalú nemzetközi gyártásszakosltásí és 
kooperációs megállapodást Írtak alá ezeken a területeken.

az eltelt időszakban továbbfejlődött a tudományos-műszaki 
együttműködés, e téren a kgst-tagállamok és a tanács szervei erő­
feszítéseiket a komplex programban meghatározott alapvető tudo­
mányos-műszaki problémák kidolgozására összpontosították, a sok­
oldalú tudományos-műszaki együttműködés keretében jelenleg 270 
olyan probléma és önálló téma van kidolgozás alatt, amelyek 
gyakorlatilag felölelik a tudomány és a technika fejlesztésének 
valamennyi alapvető Irányát. a komplex program megvalósításá­
nak eredményeképpen jelentősen gazdagodtak és bővültek a tudomá­
nyos-műszaki együttműködés formái. 1974-ben 15 uj sokoldalú együtt­
működési megállapodást kötöttek a tudomány- és a technika terüle­
tén, az összes sokoldalú tudományos-műszaki együttműködési megál­
lapodás száma pedig meghaladja a 70-et .

/folyt.köv./

19.17/um
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1.folyt./umbb 73. /befejeződött

a jelenlegi ülésszakon tárgyalt és jóváhagyott anyagok, a 
jövő tevékenységünket meghatározó közösen kialakított határoza­
tok ismét azt bizonyítják, hogy jó utón járunk a xxill. ülés­
szakon elfogadott feladatok végrehajtásában, alig négy év telt 
el a szocialista gazdasági integráció komplex programjának, 
elfogadása óta. azóta ülésszakról ülésszakra jogos elégedettség­
gel állapíthatjuk meg, hogy sikeresen haladunk előre a kitűzött 
célok valőraváltásábans országaink gazdasága mind erősebb szálak­
kal kapcsolódik egymáshoz és ennek arányában megsokszorozódik 
közösségünk gazdasági ereje, kiteljesednek az egyes országok 
fejlődésének lehetőségei.

mostani ülésszakunkon gazdasági kérdésekről tárgyaltunk és 
döntöttünk, olyanokról azonban, amelyeknek politikai jelentősége 
óriási és túlnő közösségünk határain, országaink népet és az 
egész világ közvéleménye érdeklődéssel követte ülésszakunk mun­
káját. ezért is nagy örömünkre szolgál, hogy tanácskozásunkat ba­
ráti Légkör jellemezte, az alapvető kérdésekben teljes volt a né- 
zetazonosság, eredményes munkáról adhatunk számot, pártjainknak, 
népünknek, mély meggyőződésünk, hegy most elfogadott határozata­
ink hűen tükrözik népeink érdekeit, kívánságát, és kedvezően be­
folyásolják az egész világ haladó erőinek harcát a társadalmi fej­
lődésért, a békéért, most a legfontosabb az, hogy minden erőn­
ket összpontosítsuk a hozott határozatok megvalósítására, az in­
tegrációs intézkedések tervének gyakorlati végrehajtására.

0.0I
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m tisztelt elvtársak!

engedjék meg, hogy a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága és a magyar népköztársaság kormánya nevében szívből 
köszönetét mondjak a kormányfőknek, a résztvevő küldöttségeknek, 
a kgst titkárságának az ülésszakon kifejtett alkotó tevékenysége-
árt.P;-'

mindnyájuknak jő egészséget kívánok és sikereket országaik 
további gazdasági felemelkedéséhez, egész baráti közösségünk 
felvirágoztatásához.

a küldöttségek nevében alekszej koszigin, a szovjetunió mi­
nisztertanácsának elnöke, a szovjet kormánydelegáció vezetője 
mondott köszönetét a magyar pártnak és kormánynak az eredményes 
ntinka feltételeinek megteremtéséért, /mti/
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a Kgst ülésszaka továbbá határozatot hozott az irányítási 
problémákkal foglalkozó nemzetközi tudományos intézet meoszerve- 
zésére az érdekelt kgst-tagállamok által és megbízta a kgst tu­
dományos-műszaki együttműködési bizottságát,hogy dolgozza ki az 
intézet megszervezésével kapcsolatos javaslatokat.

a xxix. ülésszak munkája a barátság, az elvtársi együttműkö­
dés és a megvitatott kérdésekben való teljes nézetazonosság jegyé­
ben zajlott le. /mti/

bb 74. halálos gázolás 

ms/gg um la 1975. junius 26.

tolna megyében a nagyszékely! útelágazásban katona rudolf 
58 éves máv dolgozó, pincehelyi lakos kerékpárjával nem adta meg 
bz elsőbbséget egy személygépkocsinak, amely halálra gázolta.
/mti/

- 57 -19.33/um

bb 70. /közlemény 6.folyt,/um

megbízta a kgst végrehajtó bizottságát és a kgst tervezési 
együttműködési bizottságát, hogy megvizsgálás céljából terjesz- 
szenek javaslatokat a tanács xxx. ülésszaka elé az érdekelt 
európai kgst-tagállamok egységes villamosenergetikai rendszeré­
nek általános tervezetére, figyelembe véve a megfelelő együtt­
működést Jugoszlávia energiarendszerével.

o • «

a kgst-tagállamok között a polgári légiközlekedés területén 
megvalósuló együttműködés továbbfejlesztése és tökéletesítése 
céljából az ülésszak úgy határozott, hogy létrehozza a kgst pol­
gári repülési állandó bizottságát.

5.folyt./umbb 70. /közlemény

folytatták a kgst-tagállamok közös intézkedéseinek kidől-: 
gozását mongólla népgazdasága fejlesztésének segítése érdekében, 
a kgst-tagállamok egyezményt Írtak alá mongólia különböző körze­
teiben működő nemzetközi geológiai expedíció létrehozásáról, 
amelynek feladata komplex földtani feltáró, kutató- és értékelő 
munkák elvégzése valamennyi ásványi kincs-fajta tekintetében 
és a legfontosabb lelőhelyek előzetes feltárása, az expedíció 
által végzendő munkák mongólia geológiai szolgálatának irányí­
tásával folynak és azokat a kgst-tagállamok térítésmentesen fi­
nanszírozzák.

* »

a komplex programnak megfelelően intézkedéseket dolgoztak 
ki a kgst tagállamok együttműködése és a kgst szerveinek tévé- 

alapjainak, valamint szervezeti formáinak töké-kenysége jogi 
létesítésére.

szakadatlanul bővül és mélyül a kétoldalú és sokoldalú együtt­
működés a kgst-tagállamok és a jugoszláv szocialista szövetségi 
köztársaság között, ezen belül a kgst szervekben a kölcsönös ér­
deket képező kérdésekkel kapcsolatos együttműködés,

tovább fejlődött a kgst-tagállamok és a finn köztársaság kö­
zött a kgst és finnország közötti egyezmény alapján megvalósuld 
sokoldalú együttműködés, jelentősen nőtt kölcsönös kereskedel­
mük. 1974-ben - az előző évihez viszonyítva - a kgst-tagállamok 
és finnország közötti áruforgalom - előzetes számítások szerint 
- mintegy kétszeresére nőtt.

más országok, valamint nemzetközi szervezetek részéről is 
fokozott érdeklődés mutatkozik a kgst-vel való együttműködés iránt, 
a kgst különböző formában kapcsolatokat tart fenn számos olyan 
nemzetközi gazdasági és tudományos-műszaki szervezettel, melyek­
nek különböző társadalmi, gazdasági rendszerű országok a tagjai.

az ülésszak jóváhagyta a végrehajtó bizottságnak a kgst 
xxvíii. és xxix. ülésszaka között végzett tevékenységét a komplex 
program feladatainak megvalósításával kapcsolatban, a kgst- 
szervek munkájának irányítása terén és megfelelő határozatokat 
hozott a komplex program további megvalósítására.

/folyt.köv./

19.30/um
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bb 71. véget ért a második nemzetközi légzés-fiziológiai 
kongresszus - dr. hutás Imre nyilatkozata

t mir/gg um hi la

folyt./um

- nagy gondot jelent számunkra a különböző, főleg a közúti 
balesetek számának rohamos növekedése is, ezek a balesetek csak­
nem kivétel nélkül mellkasi sérüléssel is járnak, s bár az 
esetek többségében a súlyos sérültek életét is meg tudjuk mente­
ni, a sérülés és az azt követő műtéti beavatkozás Legtöbbször 
maradandó légzéskárosodáshoz vezet, a szakemberek számára ez­
zel kapcsolatban a károsodás tényleges mértékének megállapítása 
okozza az egyik legnagyobb, gondot, rendkívül fontos ez, hiszen 
- a gyógyítás szempontjából - a betegség korai felismerésének 
igen nagy a jelentősége,

- vizsgálataink szerint a felnőtt Lakosság csaknem 15 szá­
zalékának vannak különböző Légzőszervi panaszai, sokan közü- 
lük azonban életük végéig Legfeljebb csak köhécselnek. bizonyos 
százalékuk viszont idővel súlyos, munkaképtelen betegoé válik, 
ezert rendkívül nagy a jelentősége annak is, hogy a Légzéskároso- 
dasra hajlamos embereket kiszűrjük és idejében megkezdlük gon­
dozásukat, gyógykezelésüket, számunkra ezért a Legújabb vizsgála­
ti módszerek ismeretésével nyújtotta a Legnagyobb segítséget a 
kongresszus - fejezte be nyilatkozatát dr. hutás Imre. /mtl/

bb 71. / véget ért

1975. junius 26.

csütörtökön befejezte munkáját az európai klinikai Légzés- 
fiziológiai társaság 'Msodík nemzetközi kongresszusa, melynek 
keretében az orvostudomány különböző szakterületeinek képviselői 
” több mint 400 neves külföldi és hazai tüdőgyógyász, belgyó­
gyász, kardiológus, kórélettanász, stb, - vitatták meg a légzés­
károsodással és a Légzőszerv! betegségek gyógyításával kapcso­
latos tudományos kutatások legújabb eredményeit, a négynapos tu­
dományos tanácskozás tapasztalatairól dr. hutás Imre,az országos 
korányi tbc és pulmonolőglai intézet igazgató főorvosa nyilatko­
zott az mti munkatársának;

vvV
- •- .

- mint a kongresszus megnyitóján is elhangzott: a klinikai 
végzés-fiziológia - különösen az utóbbi két évtizedben - az.orvos- 
tudomány egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata - mondotta. - 
amíg a szakemberek uj elképzelései, teóriái könyvalakban megje-

szamara elsősorban a kongresszusok biztosítják á"l g'obb léhe- 
toséget a friss információk, tapasztalatok cseréjéhez

#-

X
0IM

bb 72. budapestre érkezett nlkola grll horvát közlekedési 
államtitkár, * kongresszuson számos uj diagnosztikus és gyógyító

eljárásról hallottunk, amelyekről csak itt-ott lehetett olvasni 
egymásnak meglehetősen ellentmondó véleményeket, nézeteket, 
elképzeléseket, ugyanakkor több uj, nálunk még kevésbé Ismert 
diagnosztikus módszerről is beszámoltak külföldi kollégáink, 
az előadások egyik csoportja a Légzés-károsodásban szenvedő be­
tegek vizsgálatával foglalkozott, akik száma világszerte évről- 
évre emelkedik, hazánkban például minden száz lakos közül átla­
gosan hárman szenvedtek ebben a betegségben, a legújabb nemzet­
közi tapasztalatok szerint e betegek rendkívül gyorsan növek­
vő aránya nemcsak a levegő szennyezettségé^'a dohányzás ártalmai­
ra vezethető vissza, közöttük egyre többen vannak azok, akik a 
különböző ipari ártalmak - nitrózus gázok, növényvédő szerek po­
rainak és a háztartásban egyre gyakrabban használt bioaktív mosó­
szerek gyártása közben belélegzett anyagok - miatt szenvednek 
különböző károsodásokat.

/folyt.köv./

19.50/um

- ezen

mm um La 1975. junius 26.
dr. ábrahám kálmán közlekedési és postaügyi államtitkár 

meghívására csütörtökön hivatalos Látogatásra magyarországra ér- 
kezett nlkola gril, a horvát szocialista köztársaság tengéré- 
szeti, közlekedési és hírközlési államtitkára.

a tárgyaló felek megvitatják a magyarország és Jugoszlávia 
közötti közlekedés fejlesztésének lehetőségeit, az európai úthá­
lózatnak a két országon áthaladó útvonalain bonyolódó forgalom 
és szállítás egyeztetését, valamint a jugoszláv kikötőkön keresz­
tül Lebonyolítandó tranzit forgalom kérdéseit, /mtl/

JLezért a leggyorsabban fejlődő tudo­
mányágak, közöttük a légzés-fiziológia -«■ 59 **

19.55/um Fül«° 58 ™“
T-.-ej

ro3.0

k
Bg I

%m

Is
mg

1 i

I
%
a s

m
sv

kV

VH
A

B

í

V

m
■

ű

KJ
'

0) 
e



bb 5« időjárásjelentés
1975o junius 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. junius 26-án, csü­
törtökön 19 órakori

um

szép nyári idő

várható időjárás péntek estig; gyengén, vagy mérsékelten 
felhős idő, legfeljebb néhány helyen futó esővel, mérsékelt, 
időnként megélénkülő, a dunántulon megerősödő északi-északnyu­
gati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok 
között o/mti/ :

bb 76. a kgst végrehajtó bizottságának ülése 

um ie La 1975. junius 26.

csütörtökön budapesten megtartották a kölcsönös gazdasági 
segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 72. ülését.

részt vettek a
e őij a gst tagállamok 
a jszszk kormánya között 
írehajtó izottság ülésén részt 
ője, a j zszk sző etségi 
ij tó blzo tság mun ájában

egyezménynek i 
vett a jszszk 
tó tanácsának tagja, a 
vett a kgst titkára is.

a végrehajtó b zot

a
k

az
la

, akiője a

a végrehajtó bizottság h 
dasági segítség tanácsa xxix. 
valósítására irányuló munkák meg 
hagyta a tanács titkársága 1974.

a
ÓVá—

a ka ke-1-val megvalósuló 
. /mti/a

— 60 —
20.03/um

21pa

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 69#.hír /a kgst tervezési együttműködési bizott­
ságának ülése /1.folyt, második bek első sorában a szöveg 
helyesen:

bizottság ülésén befejezték a kubai köztársaságbane e e

/mti/

e m b ar g ó 22.00 óráig!!

bb 77. tárgyalások a magyar-bolgár gazdasági együttműködés 
elmélyítéséről

sl/gg um ie La 1975. junius 26.

huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, az orszá­
gos tervhivatal elnöke és kiril zarev, a bolgár népköztársaság 
miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke - aki a 
kgst xxix. ülésszaka alkalmából magyar-országon tartózkodik - tár­
gyalásokat folytatott a két ország közötti szocialista gazdasági 
integráció további elmélyítéséről és kiszélesítéséről, valamint 
az 1976-80. időszakra szóló népgazdasági tervek kétoldalú egyez­
tetéséről .

a tervkoordináció eredményeként a két ország közötti integ­
rációs folyamatokban növekvő szerepet kap a szakosítás és a ter­
melési kooperáció, jelentősen bővül a szakosítás és kooperáció 
az elektronika és elektrotechnika terén, az emelő-szál Litegépek 
és berendezések gyártásában, valamint a közúti járműiparban.

a termelő kapacitások hatékonyabb kihasználása és a kölcsö­
nös szükségletek teljesebb kielégítése érdekében számottevően 
emelkednek a kohászati termékek kölcsönös szállításai.

w

p

smegállapodtak a gyártás-szakosítás fejlesztésében a gyógyszer- 
iparban és konfekcióiparban, bolgár részről vállalták a magyar 
Ízlésnek megfelelő cigaretta gyártását és szállítását.

/folyt.köv./
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20.30/um
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bb.79. Lázár györgy ás manea manescu megbeszáLáse

1975. junius 26.It/ie/iL La

Lázár györgy, a minisztertanács eLnöke csütörtökön talál- 
kozott manea manescu román minlsztereLnökkeL,akl a kgst 29. ü- 
Lésszaka alkalmából tartózkodik budapesten. a kát kormány­
fő a kát ország közötti ipari együttmüködás fejlesztésének kár- 
dáselrőL folytatott véleménycserét. a találkozó Lágkörát a ba­
rátság ás a kölcsönös megártás jellemezte./mtí/

e^. d »>-

bb.80. az elnöki tanács fogadása 
sl/y ,/le/ll la 1975. junius 26*

a magyar nápköztársaság elnöki tanácsa a kgst 29. üléssza­
ka alkalmából csütörtök esté fogadást adott a parlamentben.

a fogadáson részt vett Losoncai pál, a népköztárssság el­
nöki tanácsának elnöke^lázár györgy s minisztertanács elWke 
aczál györgy? a mlnlszter/tanács elnökhelyettese, apró a,ital 
az országgyűlés elnöke, námeth károly, az mszrn? központi bizott­
ságának titkára, a politikai bizottság tagjai* gyenas andrás, a 
központi bizottság titkára, huszár István,dr,székár gyula ás 
dr. tímár mátyás a minisztertanács elnökhelyettesei, jelen volt 
az elnöki tanácsos a kormány számos tagja, ott voltak a kgst 
ülésszakán részlett kormányküldöttségek vezetői és tagjai.

a fogadáson losonczl pál pohárköszöntőt mondott./mtl/

i

folyt./umbb 77. /tárgyalások

a tervkoordináció keretében az 1976-80-as évekre 
egyeztetett kölcsönös szállítások a jelenlegi ötéves időszak vár­
ható forgalmát 45 százalékkal haladjak meg, ezen belül a gép­
ipari termékek kölcsönös szállítása 65 százalékkal emelkedik.

javasolták a két ország külkereskedelmi minisztériumainak, 
hogy a tervkoordináció eredményeit figyelembe véve az 1976-80- 
as időszakra szóló hosszúlejáratú kereskedelmi megállapodást 
még ebben az évben Írják alá.

megállapodtak, hogy a központi tervező szervek a miniszté­
riumokkal együtt folytatják munkájukat a gazdasági együttműködés 
fejlesztése további lehetőségeinek feltárására.

a tervkoordináció befejezéséről a központi tervező szervek 
elnökei jegyzőkönyvet Írtak alá. /mtl/

bb. 78. elutazott a csehszlovák és a lengyel kormányküldöttség 

1 sb/l;T/le /ll La 1975. junius 26.
a kgst 29. ülésszakán részeveit csehszlovák és lengyel 

kormány küldöttség csütörtökön este elutazott budapestről. a 
csehszlovák delegációt Lubomir strougal miniszterelnök; 
a Lengyel küldöttséget piotr jaroszewicz miniszterelnök vezet­
te.

a küldöttségek búcsúztatására a ferihegyi repülőté­
ren megjelent Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, dr. 
szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, t. magyar- 
ország állandó kgst képviselője, dr. bíró józsef külkeres­
kedelmi miniszter, karakas László munkaügyi miniszter, marjai 
józsef külügyminisztériumi államtitkár, dr. szita jános, = 
zetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, papp 
László, hazánk állandó kgst képviselőjének helyettese, jelen 
volt nylkolaj faggyejev, a kgst titkára, ott volt václav mo- 
ravec Csehszlovákia és stefan jedrychowski, Lengyelország 
budapesti nagykövete is./mtl/

a nem-

- 62, -21.30/11
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folyt./ilbb.81./belföldi

68, elhunyt szilágyi bála *
69. a kgst tervezési együttmüködéstbiz. ülése 
70e közlemény
710 befejeződött a LégzésitIziolőgial kongresszus 
72e Morvát közlekedési államtitkár 
73e befejeződött a kgst ülésszaka
74, halálos gázolás
75. Időjárás
76# a kgsz végrehajtó biz. ülése
77» magyar-bolgár gazd. együttmüköfdésl tárgyalások
78e elutazott a csehszlovák és a lengyel kormányküldöttség
79& lázár györgy és manescu találkozó]
80. elnöki tanács fogadása
810 hirjegyzék/mtl/

e e e

- v é g e -

készült az mtl belpolitikai szerkesztőségében 
szekesztőség vezetőjes burján Sándor 
ügyeletes szerkesző: halasi györgy 
szerkesztő : koncz antal lakatos erzsébet

1

wmm SIS

a belfpolitikaiszerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órátólbbe81.

il la

27, az egészségügyi szakszervezet sjatótájékoztatója 
28o rektori felementésók( megbízások 
29 e tsz
30e ndk és bolgár szakmai nap
31e petőfi irodalmi muzeum
32e pécsi tömegközlekedés
33e a dohányipar sajtótájékoztatójáé
34. átadta megbízólevelét a mexikói nagykövet
35= a Szabolcs m„ tanács ülése
36. évadzáró társulati ülés a veszprémi színházban
370 történelemtanítás és muzeum
38e társadalmi munka miskolcért
39. uj bevásárlóközpont
3oo» országos honismereti tábor dombóvárott
4ie kitüntettek a husprograrn kiSz védnökségének legjobbjait
42. tegyünk többet somogyért
43. agria karnevál egerben
44. az anyagcsere társaság kongresszusa
45. a békés m. tanács ülése
46. soronklvüll lakáskiutalás
47. túlteljesítették a lakásépítési tervet Komáromban
48. az üzemek munkavédelmi helyeiét vizsgálta a fővárosi főügyészség
49. kitüntetés
50. hazaérkezett púja frigyes
51. horgos gyula és kazanyec megbeszélései
52. a legfelsőbb bíróság teljes ülése
53. észak-deli metró
54 kolumfbiai szenátor látogatása
55. országos közművelődési tanács
56. kék fény
57. kádár jános
58. megyei népfronttitkárok táj értekezlete
59. uj üzem kisterenyén
60s coopturist sajtótájékoztató
61e a palesztin bekemozgalmi küldöttség programja
62. harmati Sándor fogadta jayabot
63. veszprémi tv találkozó 
64-csongrád m. népi ellenőrök
65. magyarorzág elismerte mozambikot
66. nemes dezső látogatása
67 gáspár Sándor fogadta a portugál szakszervezeti aktivistákat 
/folyt.köv./
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